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Sevgili Ogrenciler,

Cap Yayinlan olarak konulan en iyi sekilde kavrayabilmeniz icin yeni bir anlayisla elinizdewasikﬁlleri olusturduk.
Fasikiillerimiz asagidaki iceriklere sahiptir:

Kazanim sayfasi: Bir konunun hangi sirayla ve toplam kac kazanimda anlatilacagini gé
Bilgi sayfasi: Her alt konu ile ilgili 6zet konu anlatimi seklinde planlanmisgtir.
‘kazanum’ inda kolaydan zora dogru
ve sizi her soruda bir basamak yukariya tasiyacak sekilde titizlikle olusturulmustur. Bu ar duruma gore acik uglu ya
'@tl ilmesini saglamak igin biraz da farkl

inliik yasamda kullanmayi, okudugunuzu anla-

Konu kavrama sayfalan: Her alt konuyu ilgilendiren bitiin soru tirleri

da coktan secmeli olarak planlanmisgtir.

Konu Pekigtirme Testleri: Anlatilan konularin sizler taraf
sorulara yer verilerek olusturulmustur.

PISA: Unite bitiminde sizi okulda égrendigimiz bilgi
ma ve yorumlama becerinizi tlcmektedir.

Tam Tur: Karma testlere gecmeden 6nce (nitede 64 iginiz tim bilgileri toplu halde bulabilmeniz ve konu tekrar-

: nite bitiminde dort ayrn zorluk seviyesine gbre olusturulmus
TAMAMI VIDEO ¢OZUMLU olan ka
tasimak hedeflenmistir.

lardan olusmaktadir. Sizi Acemi seviyesinden alip sampiyon seviyesine

OSYM Sorulari: Universi
TAMAMI VIDEOQ QOZU

avlarinda sorulmus sorular, en son yapilan sinavdan geriye dogru ve yine
e sunulmustur.

lefon uygulamasini (cApp) indirip sorularin video ¢éziimlerine ulagabilirsiniz.

Sagliklive huzu ir 6gretim yil gecireceginize inanarak hepinize basarilar diliyoruz.

Oguz GU Devrim OZATA Firat ERDOGAN Bekir iLHAN

ogumus @ capyayinlari.com.tr dozata@capyayinlari.com.tr ferdogan@ capyayinlari.com.tr bilhan @ capyayinlari.com.ir
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@ CEMBER VE DAIRE

[I(azammlar J
Kazanm 1,2,3,4,5,6,7,8, :  Cemberde kiris 6zelliklerini kavrar.
9,10,11, 12,13, 14,15 ‘
Kazanim 16,17, 18,19, 20 . Merkez aci ve gevre aglyi kavrar.
Kazanim 21,22 1 Teget—kiris aci 6zelligini kavrar.
Kazamm 23,24, 25 : g agi ve dis agi dzelliklerini kavrar.
Kazanim 26 :  Kirigler dértgenini kavrar.
Kazanim 27, 28, 29, 30, 31 :  Cemberde aci 6zelliklerini kavr,

Ucgen, dértgen ve cokgenlerle lerini cember kullanarak

Kazanim 32, 33, 34, 35

Kazanim 36, 37, 38, 39, 40, 41 :  Gemberde teget 6z
Kazamim 42,43, 44 - Uggenlerin benzerli emberde uzunluk sorularini ¢ézer.
Kazanim 45 i en elde eder.

Kazanim 46, 47

<
Kazanim 48, 49, 50, 51, 52, : i i i ore durumlari ile ilgili cesitli problemleri ¢ozer.
53, 54, 55, 56, 57, 58
N Kazanim 59

Kazanim 60, 61, 62, 63

Kazanim 64, 65, 66, 67, 68, 69,
71,72,73,74,75, 76,
78,79, 80, 81, 82,

irenin alanini kavrar.
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Cember

Daire

Teget

Kirig r Dértgeni
Kese ‘egetler Dortgeni
Yay Sinlis Teoremi

Merkez Aci  Cemberin Cevresi

Cevre Agi Dairenin Alani

Bilgi ve iletisim Teknolojisi Kullanimi
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Bilgisayar, tablet, cep telefonu vb. cihazlarmzdan

o~

www.desmos.com www.wolframalpha.com

https://phet.colorado.edu/tr www.geogebra.org

sitelerinden herhangi birine girerek, égrendiginiz konularia ilgili daha detayl ve

gorsel bilgilere ulasabilirsiniz.




Cember

Cember

Diizlemde sabit bir noktadan esit uzakliktaki noktalar kiimesine ¢cember

denir.
B *0O noktasi gemberin merkezi,
= [AB] gemberin bir cap,
»[AO] cemberin bir yarigapidir ve r ile gésterilir.
A
Q. Teget

Cember ile tek ortak noktasi olan dogruya teget denir.

p » d dogrusu ¢cembere A noktasmda
‘ <
é >

Kiris
Cemberin tzerindeki farkh i irlestiren dogru parcasina kirig de-

nir.
AB] kirigtir.

r.

* Cemberde en uzun kiris gaptir.

Q Kesen

B
Gember ile iki ortak noktasi bulunan dogruya
kesen denir. 7




Cemberin Gzerindeki farkh iki nokta arasinda kalan
parcaya yay denir.
ABC ve ADC gemberin yaylarindan iki tanesidir.

Q ) Cemberde Teget ve Kiris Ozellikleri

1) Tedget, degme noktasinda yaricapa diktir. o\
ot

cizilen teget parcalarimin uzunluklan esittir.

IPAl = IPBI

¢+ |

Q {L 3) Cemberin merkezinden kirise indirilen dikme kirisi ve kirigin gember (izerin-

de ayirdigi yay ortalar.
[OE] L [AB] ise

|ADI = IDBI| ve

m(AE) = m(EB) dir.

Not: Kirisin orta dikmesi merkezden gecer.




Q 4) Merkeze esit uzakliktaki kirislerin uzunluklari birbirine esittir.

IOK| = I0LI = |ABI = |CDI dir.

D

Esit uzunluktaki kiriglerin arkalarindaki yaylarin dlgiileri de birbirine esittir.

IAB1=1CD | m(AB)=m(CD)

Q 5) Cemberin en uzun kirisi gaptir. Kirislerin uzunluklar merkezden uzaklastik-
ca kactlur.

G . F‘\”

Q 6) Cember icindeki herhangi bir noktadan gecen kirislériici un olani
cap, en kisa olani o noktadan gegen gapa dik olahd

|AB| = |CDI = |IEFI

A noktasind is [BC] dir.
rO
U\A—.‘/C

Q 7) Bir gembere bir n izilen tegetler arasinda kalan acinin aciortay!
merkezden geg




Agagida verilen O merkezli cemberlerde
x ile belirtilen uzunluklari bulunuz.

1:
Q -
KAZANI o
1. 45°
’B A
?

nun alabilecegi en biiyiik deger kactir?

B
C
O merkezli cemberde [AB] kirisinin uzunlugu- 0:

2.
Q = 5
< A O
A
¥
> O merkezli cemberde [AB] kiri
en biiyiik tam say1 degeri
Q) 3 laninin Gzerinde
?

oyun oynayan e Ceren arasinda

asagidaki di

-qw

birimdir.
Ceren: Ayga'dan daha fazla uzaklasmam mim-
kin degildir.

Buna gore, x in alabilecedi en kiiciik tam say!
degeri kagtir? cap

[1.[10] [2]2] (3]s 1[6/2] [2]6] [3]6/3]




Q

Q

2.

Asagida verilen [AB] caph yarim gemberlern.o‘ Asagida verilen O merkezli ceyrek cemberler-

X ile belirtilen uzunluklan bulunuz.

Cc D
X
A 10 B
D
¢ X

70° B65°

10 B

E p O merkez
a3 \ OCDE kare

X
o} c B

[1.5/3] [2[s/2] [3.]3]

de x ile belirtilen uzunluklan bulunuz.

\\ ¢

O

OABC dikdérigen
<
>
Q)| 3 F—
? 6
EF D
2
Gy —* 8 E
\ S
CAP 6 51 E
o A
1
1.[5v3] 2./ 9] [3.[ 8]
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KAVRAMA

Asagida verilen O merkezli cemberlerin yar O,
cap uzunluklarim bulunuz.

IABl = 16 cm

1.1 [2.]17] [3. 10

] ek

Asagida verilen O merkezli cemberlerde x
degerlerini bulunuz.

IABI = [DCI
&

IAB| = IBCI

|ABI = IDCI

-t
nal~
)
w
P
i
@l




<

>

Q) 2. B
? |OEI = (2x - 6) br
& D
|IOFI = (x + 1) br
A Yk
c

O merkez

. |OEIl = (2x — 6) br
IOFI = (x + 1) br
|ABI > ICDI

Yukandaki verilere gore, x in en biiyiik tam
sayl degeri kactir?

O merkez

IABI < ICDI olduguna gore, x in e
sayi dedgeri kactir?

Q| 3. B
?
Q.
o

O merkezli cemberde x in alabilecegi en biiyiik
tam sayi degeri kactir?

[1. 6| |2 8] |3. 3]

CAP

Asagida verilen O merkezli cemberlerde x ile
belirtilen uzunluklan bulunuz.

[1.]2/5] [2]4/5] [3. 4]

KAVRAMA




Q| Asagida verilen cemberlerin yarigap uzunluk O,

larini bulunuz.

—
-
)

ICFl = IFD|

c
4
g A\_ﬂin
=
~
14

[1.[ves ] [2]5] [a.[5]

CAP

.ou

Asagida verilen [AB] caph yarim ¢cemberlerde
x degerlerini bulunuz.

c ABCD yamuk
[AB] // [DC]

ABCD yamuk
[AB] // [DC]
16 D [AB] // [CD]
15 x
A E B

[1.[4/5] [2.]2/5 | [3.]3/34]




capl 5 cm ise A noktasin-
dan gecen en kisa kirisin
uzunlugu ka¢ cm'dir?

O merkezli cemberin yari-
cap1 5 cm ise |IADI = x kag

yaricapi 13 cm ise
IACI + IBEI toplami kag-
tir?

[1./8] [2. 2/5] [3.[24]

O merkezli gemberin yar O

p ¢m dir? Q

merkezli gemberLO\

1.
?

Asagida verilen [AB] caph yarim cemberlerde
x degerlerini bulunuz.

\

c
4 <
A X D 2B

Gi ‘ KAVRAMA




KAVRAMA

0

[AD] // [040,], IADI = 16 cm ise x = ?

[0,0,]/[AD]isex +y=?

E\ 9 F .
i'/ !

F teget degme noktasi, [DF] // [AC] ise IACI = ?

@

[
A 0,

CAP

[1./2] [2.22] [3.] 28]

. [AB] caph yarim gcemberde [CD] kiris olmak Gzere

[AB] // [CD] dir.

IAB| = 26 cm ve ICDI = 10 cm ise [AB] ile [CD]
arasindaki uzakhk kac cm dir?

0\

[AB] cap
D [AB]//[CD]/ [EF]
ICDI =8 br

10 B

rida verilenlere gore, |[EKI = x ka¢ birim-

L [AB] cap
18 .
E/ 54 \
|
A 30 B

Yukarida verilenlere gére, [KL] ile [EF] arasin-
daki uzaklik kag br dir?

[1.]12 [2] 1] [a] 3]
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Asagidaki geometrik cizimleri yapiniz.
® O merkezli [AB] capli yanim cemberi ciziniz.

® Cember Gzerinde bir K noktasi alarak A ve B
noktalari ile birlestiriniz.

® |OKl=10cm ve IBKI = 12 cm olsun.
Buna gore, |AKI kag cm dir?

A)13 B)14 C)15 D)16 E) 18

O merkezli OAB ceyrek ¢emberi ciziliyor. [AQ]
tizerinde [OKI| = IKAl olacak sekilde bir K nokiasi
alimyor. Yay (izerinden bir L noktasi isaretlenerek
[KL] // [OB] olacak sekilde [KL] ciziliyor.

IOLI = 30 cm oldu§una gore, IKLI kag cm dir?
C)12¥'5 D)10v2 E) 15V

A)25 B)20

® |AB| =30 cm ve IKLI = 18 cm dir.

®  |AKI kag cm dir?
Demet Ogretmen'in sorusunun cevabi kagtir?
B)6v2 C)3v¥5 D)6v5

A)6 E)8

Fq 4,
?

CAP

Asagidaki cizimleri yapiniz.

®  Bir kenarnimin uzunlugu 10 cm olan ABCD ka-

resini giziniz.
®  Pergeli 10 cm acgarak sivri ucunu A kdsesine

koyup A merkezli gemberi giziniz.

®  Ayni sekilde 10 cm acikhdl bulunan pergelin
sivri ucunu C kosesine koyarak C merkezli
cemberi giziniz.
Buna gore, [AC] kosegeninin cember yaylan
arasinda kalan kisminin uzunvu kac cm dir?
V2
10

A)10-5/2 B) 20
C)10v2 —10 2
E)5v2 -5

O merkezli [AB] capli cember ciziliyor. [OB] Gze-
rinde |OE| = |[EBI olacak sekilde bir E noktas ali-
niyor. G, E, D noktalan dogrusal ve [CD] L [AB]
olacak sekilde cember izerinde C ve D noktalari
alinarak cizim tamamlaniyor.

IOAI = 8 cm olduguna gore, IBCI + IDEI toplami
kac cm dir?

C)8+4v3
E)4/3

A)6+2/3 B)4++v3

D)8-2/3

[1.[o] [2[E] [3] D] [&]B] [s.] C]

KAVRAMA
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Cemberde Yaricap
Q1 c O ¢emberin merkezi O: 4, c O cemberin merkezi
? m(OBA) = 30° ?
X pe A = B [AB] L [CD]
0 | |IABI=12+v 3 cm IEBI =8 cm
30 2 '
L 123 B j IEDI cm
D

Yukandaki verilere gore, 10CI = x kac ecm'dir?

Yukandaki veril g mberin yaricapi
A)3Y3 B)6 C)6/3 D)12 E)12/3 kag cm dir?

A)6 % D)10  E)12

ir kenar uzunlugu 5 cm olan ABCD karesini gizi-

Q2 O cemberin merkezi
< ? / E IOCl = 4x -3 br
[ 0 4x3 c niz. Pergelinizi 5 cm acarak sivri ucunu B kigesi-
A ne koyarak B merkezli cemberi ciziniz. Cemberin
k/ [BD] kasegenini kestigi nokta E olsun.
H Buna gdre, IDE| kag cm dir?
[AB] kiriginin alabilecegi en eger 10 br A) 5«/72 B) 5— 5«/72 C)5/2-5
olduguna gore, x kagtir? 5/2

D)10¥2-10  E)10v2 ‘T2
A1 B)2 0)3@ E)5

Ay F B isel; orani kactir?

Yukaridaki verilere gére, ICDI = x kag cm dir? CAP  A)2  B)v3 C) «/1:_3 D) 1’2_5 E) 2

Q) 6. D C  ABCD kare
? . _
LQ O cemberin merkezi IEFl =x br
— [OC] 1 [OD] IAFI =y br
m (AOB) =120° X
IAB[=8v'3 cm Sekilde A ve B ceyrek
cemberlerin merkezleri

A)4/2 B)4/3 C)8 D)8Y2 E)8v3



(7 I— QO gember diliminin Q 10. F O AB caph yanm
merkezi ?

@ R ¢ cemberin merkezi
1 ABCD dikdortgen 3 4 [DC] 1 [AB]
A C  |oBI=IBCI ; o | [EF]L[AB]
ILCl = 1 cm AlGC O Ex B JaACI=1cm
B IABl = 3 cm IDCI=3cm
I[EFl =4 cm

. Yukandaki verilere gére, |IEBI = x ka¢g cm dir?
Yukaridaki verilere gore, O merkezli cember A)g B) 2 C)g D)3 E) —Z

diliminin yaricap: kac cm'dir?

A3 B4 C5 D6 E7

ve D yanm ¢cember-

lerin merkezleri
|AEl = x br

D B ICDI=ybr

A O ceyrek cemberin merkezi
ki verilere gore, x in y tiriinden esiti

= \ [EC] LIOA idakilerden hangisidir?
IAC| = ICOI
EDB} 60° A) 3x = 2y B} 2}' =3x C) X= 2y

C IODI D) Xx= 3y E) X = Sy
IDE| =
Yukaridaki verilere gﬁre, = ora
Aﬁ% B)v3 ©)4 ‘Eﬁ'
12. D C  ABCD kare
Q
7
- B ve D ¢eyrek cemberle-
O ceyrek gcemberin merkezi < rin merkezi
OEDC dikdértgen N IDE| = 2/2 — 2 cm
IOEl =8 cm F
[EDI=15cm
IACI = x cm A B
IEBI =y cm CAP  yukandaki verilere gbre, IEFI = x kag¢ cm dir?
Yukaridaki verilere gére, y — x farki kactir? A)2/2-/3 B)2/3-v/2 C)2/2-2
A5  B6 C7 D8 E9 D) 4—v2 E) 4-2/2

1. 0|2 B|3. D|4. D|5.C 6. B 7.C 8. D/ 9. C10.B11.C12.E
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Cemberde Kiris

O cemberin merkezi
IABI=ICDI =16 cm
IOEl = 2x cm

IOFI = (3x - 3) cm
[OE] L [AB]

©  [OF L[cD]

Yukaridaki verilere gbre, cemberin yaricapi
kac cm dir?

Q

A6 B)8 C10 D)12 E)16

O gemberin merkezi

S

)

IACI =18 cm
IOCl =20 cm
ICBl =42 cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin
kac cm dir?
A) 34

B)35 C)36

[AB]
ber yayi

eri ciziniz. C ve D noktalan cem-
inde olmak Uizere, [CD] // [AB] olacak
sekilde CD dogrusunu ciziniz. ICD| = 24 ¢m dir.

Ic

[AB] ve [CD] arasindaki en kisa uzaklik 5 cm
olduguna g6re, cemberin capi kag cm'dir?

A)20 B)22 C)24 D)26 E)28

CAP

-~ P

-y O

[AB] yarim cemberin
capi
[CD] L [AB]

Br—

capi kac cm dir?
A) V3

O cemberin merkezi

m(OCA) = 60°
g | Boi=sem
IACl=7 cm
7 60 5

Yukaridaki verilere gore, I0CI = x kag cm dir?

A) 1 B)v2 C)v3 D)2 E) 2V/3

[AB] yarim gcembe-
rin gapl

IADI = IDC]
ICEl=7 cm

[ABl =15 cm

A

15 B

Yukaridaki verilere gore, |IEBI = x kac cm dir?

A6 B)7 €8 D9 E10



O cemberin merkezi
m(ABO) =m (OBD)
[BD] L [OC]

10DI
IABl =8 cm

Q)

=3 cm

Yukandaki verilere gore, IDCI = x kag cm dir?

M1 B3

c)2 D) g E)3

Q
[AB] cemberin capi
[CD] L [AB]
m (EEEE) =15°

A D B |CDI=4cm

Yukandaki verilere gore, cemberin yaric
kac cm'dir?

A) 6 B)8 C)10 D) 12

rin yarica Q
pi r olmak lizere,
IBCI = ICDI| = IDEl =

ise m(EE'E) =X
kac derecedir?

A) 30

B) 45

C)60 D)75 E)90

10.

?

11

12.

O ¢emberin merkezi

FDCO dikdértgen

A B [FEl=4cm
\ 20 IFCl =20 cm
F
4 D
E
Yukanidaki verilere gére, I0C| = x kac cm dir?
A)8 B)9 C) 10 D)12 E) 16
O merkezl kirigi ciziliyor. [AB] nin
orta dikmesi e gcemberi D ve E noktala-

rinda

= {C} ve ICOIl = ICDI| olduguna
(@) kag derecedir?
B)yas C)60 D)70 E)75
A O ceyrek gcemberin
(\::l\ merkezi
10 \B\
N wmC [OA]L[OD]
13 \ [AC] L [CD]
Iﬁl * IABl =10 cm
O_.' D [AOlI =13 cm
Yukandaki verilere gére, ICDI = x kac cm dir?
A7 B) 8 c)9 Dy10  E) 11

1. C|2. A 3. D4 A5 D6 C7.C 8 B8 CH0.D11.C12. A

21
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Cemberde Kiris

1y —C O merkezli [AB]
? caph yanm cem-
ber veriliyor.
'“ IACI = 16 br
|" ; |ODI = 2/17 br
= 0 ® IcDl =8 br
Yukarndaki verilere godre, cemberin yaricapi
kag br dir?
A)10 B)11 C)12 D)13 E)15
B B O ceyrek c¢emberin
? \ merkezi
E [ED] N [CF] = {L}
[LD] L [0A]
! L \p [BOILICF]
| ICOl=ILFl=xbr
1 | g
o A ICLI = (x + 1) br,
ILEl =
Yukaridaki verilere gore, x
3 3 2 4
A) > B) 3 C) 5 E) 5
- SR T O ceyrek cemberin
?
- L merkezi
2 PN |ABI =2 br
ICBI = 4v2 br
2'\.
\
|
o ‘A
Yukaridaki verilere gore, |OBI| = x kag birimdir?
v13

A) 23 B) V26 c}% D) 2/13 E) /13

Q

Q

Q

CAP

4. Ceyrek cember igine 10 cm uzunlugunda bir kirig
ciziliyor.

Buna gore, cemberin yarnigap uzunlugu tam
sayi olarak en az kac cm *‘?

A) 6

B) 7

c)8 E) 10

C O ceyrek cemberin mer-
kezi

[BO] 1 [CE]

IOCl =5 cm

IABI =6 cm

A 0]

Yukandaki verilere gére, |IEO| = x kag cm dir?

A)64 B)62 C)54 D)52 E)48

O merkezli gemberde
A noktasindan gecen
en kisa kirisin uzunlu-

du 12 cm dir.

2|0Al = 3IABI olduguna gére, |OBI kag cm dir?

15
2

4
3

10

NS g2 I

= = O D) E)



A Sekide [BD.X( 10. B

- = Sekildeki O merkezli
yarim ¢emberin ? ceyrek cemberde
2 2 capidir. [CD] L [OB] ve
B E
| 1ABI=5br C : i OEA ikizkenar dik iig-
B 8 C D |IACI=T7br gendir.
IBCI = 8 br 1
0O A
Yukandaki verilere gore, ICD| = x kag br dir? IED|
Buna gore, ICE| orani kactir?
A) 1 B)% C) 2 D)g E) 4
A)2/3 B) V3 C)2v3 -1
D) V3 +1 E) ‘
Q O merkez
AB 1 CD
O merkezli IAEl = 6 br
cembern IBDI = 10 br
yaricapi
A 3 br dir.
ukaridaki verilere gore, ICDI kag br dir?

A) 1 B)Yy2 C)V3 D)\

Q —
12. - E D
L 3 f | l
— Sekildeki O merkezli A o0 6 B 3 0 c
F
cemberde DCOE [AC] // [FD]; 104BI = 6 br ve IBO,| = 3 br oldu-
| kare ve OEFB dik- guna gére, IDEI kag br dir?
dortgendir.
A C 0 B 0 A)9-3V3 B)3v3 -1 C)6-2v3
IDCl = v2 cm CAP
D) 4v2 —1 E)9-3/2

Buna gére, |OF| = x ka¢ cm dir?

A) V3 B)2 C)v¥5 D)V6 E)VT

1. A|2. C|3. B|4. C|5. E/6. C 7. C|8. E/9. D10. E 11. B 12. A
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Cemberde Aci

® Cemberin tim yay &l¢lisi 360° dir.

{0)

® Cap cemberi her biri 180° olan iki esit yaya béler.

SN\

Merkez Aci: Baslangig noktalar, rin i olan iki 1sinin olusturdu-
< §u agiya merkez aci denir.

| Iglist gemberin Gzerinde ayirdigi
custline esittir.
m (AOB) =m (AB)

ember lizerinde olan ve kenarlar cemberi kesen agiya

Cevre agimin dlgiisl, gember zerinde ayirdig
yayin dlclisiinin yarisina esittir.
m 'Eé;)

2

5 M(ACB)=

z
y Kirisler Dortgeni: Késeleri cember lizerinde olan dortgene kirigler dortgeni
denir.

Kirigler dortgeninde karsilikli agilar bitiinlerdir.
m(ﬁ)+m(6)-m[§)+m(ﬁ) =180°

24




Q Teget Kiris Aci: Késesi gcember Uzerinde bulunan, kollarindan biri teget
digeri ise kirig olan agiya teget kiris aci denir.
Teget kiris aginin olgtst, gbrdigld yayin

dlciisiiniin yansina esittir.

i m 'A_ﬁ
b m(ABe)- M8

B o)

Q i¢ Ac: iki kirisin gemberin icinde olusturdugu agilardan her birine i¢ aci denir.
i¢ aginin élgiisii, gordiigi yaylarin olgileri
toplaminin yanisina esittir.

m(ﬂEB}- m(ﬁ) + m(’f)‘ﬁ)

Q Dis Aci: Kosesi cemberin dis bélgesinde, kollan teget ve
aclya cemberin dig acisi denir.
C
< B
Dis acimin élgis(, gordigl yaylarin 6 ri farkinin mutlak degerinin yari-
sina esittir.

m(CAE) =

Teget, degme noktasinda yaricapa diktir.

T
. C Merkezden kirise indirilen dikme kirisi ve kirisin
cember lzerinde ayirdigi yayi iki egit parcaya

boler.
I 0 [CD] L[AB] = m(AD)=m(DB) ve IAE| = |EBI

25
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Es kirislerin arkalarinda kalan yay-
lann élcileri birbirine esittir.
IAB| = ICD| = m(AB)=m(CD)

Paralel kirigslerin arasinda kalan

yaylann olgileri esittir.
[AB] // [CD] ® (AC)=m(BD)

oren teget kiris agi ile
inin Slclleri birbirine esit-

(BCA)=m (BAD)

A ve C teget degme noktalari ise
m(ABC) + m(ADC) = 180°

D teget degme noktiasi ise
m (AE?B} + m(@) =90°

A, B, C teget degme noktalar
m(AC) +m(CB)=180°




. A, B, C teget degme noktalan

\ m(ACB) = 90°

A, B, C teget degme noktalar
m(AB) + m(BC) + m(AC) =180°

. s A, B, C, D teget degme nok
(m/ m(AB) +m(BC)+m(CB) +

\asy 8\

me noktasi
=m(BYC)

A teget degme noktasi

A m(AXB) = m(AYC)

n kenarl bir diizgiin cok-
genin kdselerinden gegen
bir gember vardir.

21



Asagidaki O merkezli cemberlerde x acilarini
bulunuz.

Q Agagidaki O merkezli cemberlerde x ile belirti-
len acilarnn él¢ilerini bulunuz.

Q' 2 O merkezlibir cember cizilerek [AB] kirisi olus
luyor.

m(AOB) =110° olduguna g
kac derecedir?

c [AB]cap

KAVRAMA

[1.[30] (2] 35] [3./425 11 110] |2 45] | 3./ 5]




O gemberin merkezi

IABI = IBCI

1.| 90| |2.|50| |3.] 40

ABCD karesinin cevrel gemberi ciziliyor. Klgik
DC yayi lizerinden bir E noktasi aliniyor.

m(DAE) = 25° olduguna gére, m(CBE) = x kag
derecedir?

aglmber tzerinde esit araliklarla 6

retleniyor. Bu noktalar ardigik bir
ogru parcalarn ile birlestiriliyor.

an ABCDEF altigeninde AED agisinin
clisii kac derecedir?

O ceyrek cemberin mer-
kezi ve OABC kare

m(BDC) =x =2

(1] 20] [2]90] [s.675

KAVRAMA




C

[AB] ¢ap
50{ = 7)?0 B Omerkez
Xx+y="?

D
B

O merkez

0 [BC] ¢cap
IABI = |OCI

X=17

E c [AB] cap
44

: ICF| = IFEI
X=7?
D

[1.]60] [2]30] 3. 70]

CAP

. [AB] capli yanm c¢ember cizilerek gember yayi

tizerinde C ve D noktalar isaretleniyor.

IADI = IDCI = ICBI olduguna gbre, m(fﬁb) =X
kac derecedir?

O ceyrek cemberin merkezi

|OCI = ICB
m(OAB) = x = ?

m

D [ABEP
£ m(DEB) = 140°
m(ABG) = m(CBD)
X >\ m(BAC)=x="?

[1.] 120] |2.| 75] |3/ 85




Asagida verilen O merkezli cemberlerde x a¢’ Q,

larinin élgilerini bulunuz.

B teget degme noktasi

C teget degme nok:
tasi

Q\Q

A teget degme nok-
tasi

[1.] 46| |2.]40] |3.] 60|

Q

Asagidaki cemberlerde x acilarinin Slgilerini

bulunuz.

C teget degme noktasi

| \
0(\

B teget degme noktasi

A ve C teget degme

120° B nﬂktﬂlarl

1./ 70 [2.[ 40] [a.] 20]

<
>

g

o

=

=

=

3



[ =Y

o N

[AC] N [BD] = {E}
m(ACD) =x =?

[AE] N [BF] = {K}
[CE] N [DF] = {M}

[AB] D] ={
m(Al dir.

et
Imak Gzere, m(BAC) = 50° ve

Buna gdre, m{EETJ) = x kac derecedir?

1./ 20] |2. 80| [3.| 90

Q

CAP

Asagidaki cemberlerde x acilarinin dlgilerini
bulunuz.

E teget degme noktasi

1] 25| [2.]50] [3.]40]




Q

Asagidaki sorularda x degerlerini bulunuz.

B ve D teget degme noktalari

1.] 85| |2.]20] [3.]20]

Q

cocccocd,

. ABCD kirigler dortgeni ciziliyor.

m(A)=x +2y—10°, m(B)=2y + 5°, m(C)=2x + 2y
ve m(D)= 4y + 25° olduguna gbre, x acisi kag
derecedir?

IABI = IBCI
m(CD)=x=7?
C
F

[1.] 30| |2.] 40] [3.]65]

KAVRAMA

(#%
(3% ]



KAVRAMA

34

=3 L2

Asagidaki sorularda x acilaninin 8lgiilerini O

bulunuz.

O cemberin
merkezi

[AC] /] [DE]

A teget degme

noktasi

O ¢emberin merkezi
[CB] // [DE]
B teget degme no

C teget degme noktasi Q

[AB] // [CD]
5 M(AEB) = 100°

[1.]30] |2.]40] |3.]85]

CAP

Asagidaki sorularda x acilarimin Olgilerini

bulunuz.

IABI = IDCI

IABI = |AE]

O yanm ¢emberin merkezi

A, B, C dogrusal, |AEl = |[EDI

[1.[60] [2.25] [3. 15




Q

Asagidaki sorularda x acilaninin Sleilerir O

bulunuz.

Q
3. ABC 09&@: teget cemberi ciziliyor. Teget

degme noktalan D € [BC], E €[AC] ve F € [AB] dir.

m(B)=50° ve m(C)=70° olduguna gére,
m(EDF) kag derecedir?

1|65 [2.[60] 3.[60]

cocccocd.

Asagida verilen distan teget cemberlerde x
degerlerini bulunuz.

[1.50] [280] [3]25)

<
>
s
z
=
35



Q Asagida verilen teget cemberlerde x degerleri- Q Asagidaki sorularda x acilarimin Olgilerini
ni bulunuz. bulunuz.
1? A | AB| =| AC| =| AD|
1. A
? 112° 56°
B E
; B E__ D
S L ¢
c 1\..>
Q) 2
9

BA|=| BO| = BE

é |
Q 3. Birbirine D noktasinda d eget olan O, ve O,
?  merkezli cemberler gizil rlerin dig bél-

gesinden bir A no a AB ve [AC 1sinla-
ve C noktalarinda teget

r, cemberlere

CAP

[1./112 2. 80| [3./115] 1] 28] [2[80] |3]s5|




Q

Asagidaki sorularda x acilarinin olgilerin?
bulunuz.

Q

m(A) = m(D) = 90° olan ABDC dértgenini giziniz.
[AD] N [BC] = {E} olsun.

m(CBD) =40° olduguna gére, m(CAD)=x

kac derecedir?
A
E
B D Cc

[1.[20] [2. 40] [3.[28]

?

y

Bir diizgiin yirmigenin ardisik koseleri
.ABCDEF... olduguna gére, m(CFA) = x kag

derecedir?

ekilde ABCDEFGH dlzgin sekizgen ise
(ﬁ(?‘.‘) = x kac derecedir?

Sekilde ...ABCDEFG... diiz-
gln bir yirmidértgenin koseleri
ise m(lﬁl?i)=a kac derece-
dir?

1.]18] [2.[45] [3.[30]

KAVRAMA
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N -
Cemberde Aci
1. O cemberin merkezi Q)% 5o c ABCD kare
s m(AB) = 100° ? g A, B, C, D kdgeleri cem-
0 g ber lzerindedir.
B m(CDE) =18°
\ | @
:ukar:lilal: vertlere: gore; |m(OAB)= X keg Yukanidaki verilere g =x kac dere-
erecedir cedir?
A)20 B 40 D)4 E
) I Lo a0 A) 27 4 B) D) 50 E) 54
2. O gemberin merkezi &
? — p o] k
: . m(OAB) = 30° merkez
e 40
m(OCB) = 65° [ABEfp
: m(OCB) = 40°
c K 55 mABO)-x
m(CAB) =y*°
Yukaridaki verilere gére, m(Al recedir? Yukaridaki verilere gore, y — x kac derecedir?
A)120 B)140 C)150 D)6 E) 170 A)10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 30
3,,' O gembee morkez Q 6. [AB] yanm gemberin
: m(AC)=120° ? cop
m{a8) =13 m(DEB) =150°
m{BAC) = x
BOC) =
6 m(BOC) =y
Yukandaki verilere gore, m(ﬁ) =x kac dere-
Yukaridaki verilere gore, x + y kac derecedir? cedir?
A)150 B)155 C)160 D)165 E)170 CAP

A)100 B)120 C)125 D)130 E)150



O merkez y _10. D oy

) ) Q m(FDC) = 40°
B teEfE degme noktasi cm {d}\"‘[;-) =30°
m(OAB) = 40° A

Yukarnidaki verilere gore, m('ﬁ_é) kac derecedir?

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) kag derecedir?
A)10 B)15 C)20 D)25 E) 30

e

A)35 B)40 C)45 D)50 E) 60

m(ACD) = 30°

D ieget de@- m (ﬁ) - 80°
D me noktasi
84°
IADI = IDCI C
5% m(ADB)=84°

Yukaridaki verilere gbre, m (ACD)=x kag d
cedir?

A)32 B)34 C)36 D)\sz
Q& -

E) 40

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

O byiik cembe-

rin merkezi
m(DAB) = 65°
m (DCA) = 30°
m(CAB) = 45°

Yukandaki verilere gore, m {ﬁfﬁi) =x kac dere-
cedir?

Yukandaki verilere gore, m(fl?B)=x kag dere- ¢, p A) 55 B)57.5 C)60 D)625 E)675
cedir?

A)95 B)100 C)105 D)110  E) 115

1. C|2. E|3. D|4. A|5. A|6. B|7. D|8. A|9. C|10.G[11. B{12. B



1.
A ?
Q) 2

?
Q 3

?
40

o0ew

KONUIREKISTIRME

Cemberde Ar,:u

[AB] cap
[AB] // [CD]
m(ACD)=110°

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ):x kac dere-
cedir?

A)20 B)25 ©)30 D)45 E)50
[AB| = IBCI
30° m(ABC) =30°
A'i
D
C

Yukandaki verilere gére, m
cedir?

A)95 B)100 C)10 ) 115

A O noktasi

ABC iicgeninin
ic teget cembe-

rinin merkezi
m(ACB) = 40°
m(EOE) =100°

N

B D C

Yukandaki verilere gore, m(ﬂfﬁb} =x kag dere-
cedir?

A)55 B)60 C)70 D)75 E)80

Q

Q

CAP

___c berlerin teget deg-
me noktasi A, B ve
C dogrusal

4. Birbirine D noktasinda distan teget olan O, ve O,
? | merkezli gemberler giziliyor. AB dogrusu O, mer-
kezli cembere A noktasinda; O, merkezli cembere
B noktasinda tegettir. O, merkezli gemberin biiyik

yayi (zerinden bir C nokiasi Iyor.

m(AO,D)= 70° oldug g m(BCD) =x
kac derecedir?

A) 45 B) 50 2 ) 60 E) 65

B distan teget cem-

BEC =95°

Yukaridaki verilere gore, m (ADB) =x kacg dere-
cedir?

A)110 B)100 C)95 D)90 E)85

6. ABDC digbiikey dortgeni ciziliyor.
IABI = |ACI = |IADI dir.

m(éﬁfﬂ = 26° olduguna gore, m(éxb) = x kag
derecedir?

A)26 B)36 C)48 D)52 E)62



.g!ﬂ

[DB] L [DC]
m(CBD) = 40°

C

Yukaridaki verilere gore, m((ﬁﬁ) = x kag dere-
cedir?
A) 20 B) 30 C) 40

D)60  E)80

...ABCDEF... diizgiin onsekizgenin ardisik kose-

leridir.

m(ﬁF)= X ve m(fl?E)=y olduguna gobre,
x + y kac derecedir?

C)25

A)10  B)20 D)s0  E)60

€, DYeget
e noktalan
(DBC) = 20°
m(m) -X

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)10 B)20 C)25 D)30 E)40

[AB] L [AC] Q)

?1 0. ABCD dortgeni giziliyor.
[AC] N [BD] = {E} ve
m(BAC) = 25°,
m(CAD) = 65°,
m(BCA) = 50°,
m(ﬁa‘h) = 40" dir.

Buna gore, m(ﬁﬁ;‘) = x kac derecedir?

A) 25

B)40 C)45

0\
ABC uggen
[BE] L [AC]
[CF] 1 [AB]

m(A) = 50°
IBDI = IDCI

D)50 E)65

Yukaridaki verilere gore, m(IEBi'E) = x kag dere-
cedir?

A)100 B)80

C)50 D)60 E)40

ABCDEFGHK  diizgiin dokuzgen ise
m(lﬁ?B) = x kac derecedir?
A) 30 B)yas C)40 D)50 E)55

1. Al2. c|3. B/4. €5 C6 D|7. Cl8. D|9. Ef0.EM1.B12.C

4



Q

~
-tE'Z:[ XME

Cemberde A§:|

ABC licgeninde [DE] L [DC], [EB] L [BC] dir.

m(ﬁ) =15° ve m(B’ETE) = 35° olduguna gore,
m(ABE) kag derecedir?
A)10 B)15 C)20

D)25 E)30

-
B \
a0°h-
/
——

e
m(ACB i

A
\ " //
Buna gobre, m(ﬁil) kac derecedir
A) 60 B) 75 C) 0 E)105

M merkezli cemb;

IDCI uzunlugu ya

X

esit ve

Q

c [CD cembere
D noktasinda

teget ve
DC//AB dir.

m(AGD) = 2m(AFB) olduguna gére, m(AFB) .
kac derecedir?

A)45 B)B0 C)72 D)9 E)100

»

A [AB], M merkezli yarim
cembere B noktasinda
tegettir.

N\
/ﬁ\ \ IADI Mi

SAM) kag derecedir?
C)90° -«
] E) 90° - 5a
A
A °  [ECIN[BD]={F}
l IADI = IDC]
B

C m(DBC) = 35°
Yukaridaki verilere gdre, m(DAF) kac derecedir?

B M
Yukanidaki veril

A)a

Sekildeki yarim ¢gemberin
cap: [BC] ve ABC bir
ticgendir.

A)30 B)35 C)40 D)65 E)70
o M merkezli 80°'lik bir
= daire diliminin i¢ teget

C B

cemberinin teget degme
| noktalarn A, B, C'dir.

| )
ng\lﬁm\ / J,*Il

Yukaridaki verilere gore, m((‘ﬁﬁ) = x kag dere-
cedir?

A) 40 B) 50 C)55 D)60 E) 65



=]

[PA 1sim1 sekildeki gembere A da tegettir. P, C,

ve B dogrusal, m(ﬁ) = 50° ve m(ﬂﬁﬁ) -
olduguna gbre, m(m}) = m(ﬁC)

recedir?

A)y45 B)50 C)55 D)6 65

7

Q) e. O merkezli gemberdu.o‘
? \\ A, C, B dogrusaldir.
f 0 | 1oci=50br

i / L
Al 12 C 4 /B |CB| 4 br
B _,,// IACl =12 br

m(ﬁ?.'!): w olduduna gore, tanu kactir?

Ny B ©OF Di B3

Q) z M ve A noktalarlr*o\l
da kesigen iki cem-
ber verilmigtir.

[NA] ve [AP] cem-
berlere A noktasin-
da tegettir.
m(APM) = 70° ve m(ANM) = 60°
Yukaridaki verilere gore, m(m) kag derece-
dir? (P, M, N dogrusal degildir.)
A) 90 B)100 C)130 D)150 E)160
Qs
?

CAP

10.
?
1
E
I{ /
|
A

(o] B

O merkezli, [AB] capli yarim gemberde
[ACc]n[DB]={E}, |DC|=|CB, |DE|=1br ve
| EB| =2 br dir.

Buna gdre, nﬂﬁéﬁ) =x kag

A)15 B)20 0}306 E) 60

cedir?

O merkezli cemberde B, D, C ve A, O, E, C dogru-
sal, |AB| = IBDI ve m(@) = 15° dir.

—
Buna gére, m(ABO) = x kag derecedir?
D)55 E)60

A) 30

B)35 C)45

H, ABG Gcgeninin
diklik merkezidir.
[DB]N[AE] - {H}
m(ﬁE} = 25°

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁb) kac derece-
dir?
A)60 B)65 C)70 D)75 [E)8&80

1.C/22 D/3. C 4 D5 B 6 E7. C B8 C 9 E10.C11.D12. B

43



. . m Cemberde Teget

-

Q ' Cemberde Teget Ozellikleri

-

1. Teget degme noktasinda yarigapa dikdir.

X d L [OA]

RPN
NS

¢ Q) irnoktadan cizilen tegetler arasinda kalan aginin
>
AOP = BOP

44

C(ABC) =| AE | +| AD | = 2IAEI = 2|ADI dir.




Q

iki Cemberin Ortak Tegetleri

a ) ——A

/)\ m |ABI = ICDI
I (Ortak dis teget uzunluklan esittir.)

ii) IAB| = ICD|

(Ortak i¢ teget

\ uzunluklar
J esittir.)

IADI = BDI = IDCI

[AB] 1 [AC]
(r1 + rﬂé& s r2)2

e 10,0,/2 = IABI? + (r; +1,)?

2., . 2_ 2
2 + 1,2 =10,0,l

0, ve O, merkezli cemberler K ve L noktalarinda dik kesisiyorlarsa
m(0;KO,) = 90° dir.

o) e #
D S

A B

Bir digbiikey doértgenin ic
teget cemberi cizilebiliyor-
sa bu dortgene tegetler
dortgeni denir.

IAB| + |DCI = |ADI + IBCI

45



(Q Asagidaki verilen gemberlerin yaricap uzun-
luklanim bulunuz.

Q _ : \10
_ -unilﬁa
. B

Asagidaki sorularda x degerlerini bulunuz.

~

IBDI = x

ABCD kare

<
" - A

> ?
Q \d ; 5
.~/ 3. O merk mbere bir C noktasindan tegetler

?  ciziliyor. Teget degme noktalari A ve B dir.

ICBI = 13 cm olduduna gére, IACI = x kag cm
dir?

CAP

KAVRAMA

1] ay2-a] [2][4] 3]13] 1110 [2] 5] [3] 4]




Q

Asagidaki sorularda x degerlerini bulunuz.

[1.[7] [2.[10] [3.] 5]

CAP

1. IAB| =14 cm, IAC| = 12 cm ve IBCI| = 16 cm ola-
? ' cak sekilde ABC tiggeni giziliyor.

[AB], [BC] ve [AC] kenarlarina sirasiyla D, E ve
F noktalarinda teget olacak sekilde i¢ teget
cember cizildiginde, IBEI kag cm olur?

¢

\

|BD|=X=?

Gevre (ABC) kag cm'dir?

11.l9] [2[ 4] [3.]30]

- ‘ KAVRAMA



Q 1. ve 2. sorulardaki O merkezli yarim cember-
lerde x degerlerini bulunuz.

fi.. €
A, D, B teget deg-

= me noktalari

2

Q) 2
?
< A, D, B teget deg
noktalan
>
3
Q ?
Q
thDi = x br olduguna gore, x kag
br dir?

[1.]e] [2]6] [3.]2]

CAP

Asagidaki O merkezli cemberlerde x degerleri-

ni bulunuz.

D cemberin
lizerinde her-
hangi bir
nokta ise x
en az kachtir?

[1]12] [2] 4] [3] 2]




Q

—

N

Asagida verilen cemberlerin yanicaplarini bulv Q
nuz.

D teget
noktasi

degme

A [DC] yanm gemberin
capl,, B ve C teget
degme noktalari

Q

E teget degme
noktasi

nuz.

2
ol

s ‘ KAVRAMA



Q Q) 1. A IABI = 16 cm
. X+y=7? -
- IBCI = 18 cm
§ IAC! = 20 cm
G
| X=?
B DxE c

(BD) = m(DF)

X=7?

\

3. ACFD igbiikey dg iliygor. B € [AC] ve ?
E € [AD] olmalgii ., D, E noktalarindan
iliyor. [BD] N [CE] = {F} dir.

CAP

—
-
[#%]
[ *]
n |~
w
[3
-
-
[ ]
wl;
(=]
=




Q

L= "

Asagidaki sorularda verilen gemberlerin yar O
caplarini bulunuz.

m(AB) + m(CD) = 180°

g m(AB)+m(CD) = 180°
|AB| = ICDI =10 cm

(]

B) +m(CD) = 120°
Q

=y
44

‘2. 5&‘ ‘1@

o

Asagida verilen sorularda ABCD dortgenleri
tegetler dortgenleridir.

C IAB| = 3x br
il IBCI = (2x + 1) br
IDCI = (2x - 2) br
IADI = (5x — 13) br

g X ?
\ \
A
ABCD dik
yamuk

IDCl=10cm
IADI =12 cm

IABI = ?

ABCD ikizkenar
yamuk

r=7

D 3 C

[1..5] [215] [3]2/2.

KAVRAMA




8 ) i D c Sekilde ABCD Q Asagida verilen digtan teget O, ve O, merkezli

T, yarim cemberlere gore x degerlerini bulunuz.

bir tegetler dértge- 7 Bhcc, S
: _ ?
o ni [ADl = 10 cm
\ A(ABCD) = 80 cm? 11
& . r=7
0, C

2. ABCD ikizkenar yamugu tegetler dortgenidir.

IDC] = 18 cm ve |ABI = 50 cm olduguna gére,
A(ABCD) kag cm? dir?

Sekildg A

dik yamu-

etler dérigeni- Q 3
?

=3cm
ABl=9cm
p: B A(ABCD) =7

ICDI =x

CAP

1[4] |2 1029 |3 = [1.]1g [2.] 4] [3.4/2]




Q

Asagida verilen yanm cemberler teget ise O
degerlerini bulunuz.

2|ABI = IBCI

|| 30

. 0Oy ve O, merkezli 3 br ve 8 br yaricapl iki cembe-

rin ortak dis teget parcasinin uzunlugu 12 br dir.

Buna godre, cemberler arasindaki en uzun
mesafe kac br dir?

[1.] 9] [2.[24] [3]24]

o1 ‘ KAVRAMA



Asagida verilen sorularda cemberlerin mer-
kezleri arasindaki uzakhklar bulunuz.

olo!‘:

r1+r2=24t;m

[1.010] [2.]17] [3.]2s]

CAP

01, 02, 03 gemberle-
rin merkezleri

Bilyiik cemberin yari-
capi 10 cm ise

|0203| =7

A .

1 01 ve 02 Qemberlﬁnn
X merkezleri

B X=7?

(e

7
O,

G

1. 5] [2.]10] [3.]14]




3w

A%
N

IACI = 18 cm = 10,0, = ?

Her Ggl de birbirine distan teget olan O, O, ve
04 merkezli cemberlerin yanigaplar sirasiyla rq, rp
ve rg tr.

10,0,/ =13 cm, |0,04l =12 cm ve

10,01 = 9 cm olduguna gére, r, — ry kagtir? O

\

N Qoh O, ve O3

erkezli gemberlerin
0, ricaplari sirasiyla
L 10 cm, 4 cm ve 3 cm

olduguna gobre,
cevre(oj;):oa) kag
cm'dir?

[is] 2]3] &0

Agagida verilen [AC] ve [BD] ¢caph ¢cemberler
dik kesigiyorsa x degerlerini bulunuz.

'_g'l'z:n:u: laia

.
&

10,0,I =

KAVRAMA
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ing =k

w0

Asagida verilen sorularda ABCD dikdértgen Q
ise x degerlerini bulunuz.

D E G
/ 7 o)
/ ko

04 /

A 18 Lx K B

[AB] cap
C ceyrek Q
gemberin
merkezi
ICFl = IFBI
CAP

[1.6] [2]2] [3.[ 3]

-QP’

Asgagida verilen sorularda kiiciik cemberlerin
yaricaplarimi bulunuz.

o;

O, geyrek cemberi

[AB] cap

[AB] ve [CB] gap
O, kiigiik cemberin

merkezi
5 IACI =ICO,I=10,4BI




) =—

0O, merkezli cembe Q 1. A
rin yaricapi 4 cm ?
ise O, merkezli
cemberin yaricapi
kac cm' dir?

B 12 c

ABC licgeninin cevrel g;emhe" yaricapi kag

cm dir?

r, 10 br ve 12 br olan

O, merkezli ceyrek gemberin igine B, D ve E nok-
talarinda teget olan O, merkezli cember ciziliyor.

Kenar uzu
O, merkezli cemberin yaricapr 4 cm ise :
0, merkezli gemberin yarigapi kag cm'dir?

licgen mberinin yangapi kag br dir?

&

B 7 c

ABC iicgeninin cevrel cemberinin yaricap: kag
cm dir?

L —

5

[1.]a+4/2] [2]a/2-4] [3]/2]

KAVRAMA
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Q
<
>
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20

1 YME

B

»
"

Cemberde Uzunluk

A [AB ve [AC cem: Q= 4.
2

bere B ve C nok-
talarinda teget

[AB L [AC
IACl =7 cm

\__/

Yukanidaki verilere gére cemberin yaricapi kac

cm dir?

A)3 B) 4 C)7 D)10 E) 14
[AB] Cap
[DB teget
[BC] L [AD]
ICDI=4cm

A C 4 D

Yukarnidaki verilere gore ce
cm dir?

A)2v3 B)V13 C) v/

[AB, [AC ve [BC] cembere sirasiyla D, F ve E 5

noktalarinda teget olduguna gére |AFI ka¢ br dir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

ABC dggeni ile ig

teget cemberi D, E
ve F noktalarinda
tegettir.

¢

|=7cm

Yukandaki veri | = x kag cm'dir?

A) 4 % D)7 E)8

c
[AB] caph yarm cem-

berde A, D, B teget
degme noktalan
IDCI=15cm

IABI =12 cm
Yukandaki verilere go-
re IBEl = x ka¢ em'dir?

15

N gz gl

12
5 D

1
B2

O merkezli

cemberde
[AD cembere
D noktasinda
teget
IOCI=7 cm
[ABl =18 cm

Yukarnidaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?
A) 24 B) 21 C)20 D)18 E)16



B  [ACIL[EG] Q|
A//Lf’ [BD] L [EG]
?fq{‘“\{//;/ﬁ:_ \ IACI =3 cm
- — G IBDI =5cm

AB ortak dis teget ve F yarim cemberlerin
teget degme noktasi ise |ABI = x ka¢g cm'dir?

A)6

B) 8

c)9 D10 E)12

[AB] ve [AC] yarnm
cemberlerin caplari

A ve D teget degme

noktalar
IBCl =10 cm
IACl =20 cm

Yukaridaki verilere gbre |[EDI
A)5 B)10 C)15 D) 543

= x ka¢ cm'dir?
E) 103

ar f@muk, [AB] / [DC],| AD| = BC|
C|=8cm ve |DB|=+'41 cm dir.

ABCD ik
|AB|=2cm,

Yarncapi 2 cm olan gember yamugun kenarlarina
olan temasim kaybetmeden distan teget olacak
sekilde dolastiriliyor.

Cember harekete bagladi§i noktaya geldiginde cem-
berin merkezinin aldi§ toplam yol kac cm dir?

A) 20 +4x
D) 24 +x

B) 20+2=x C)20+m
E) 24 + 21

CAP

10.
3

A ve B teget
/‘A degme noktalan
\ I0,Al =4 cm
% 10,Bl =11 cm
\ |ABI = 24 cm

Yukaridaki verilere gore O, ve O, merkezli gem-
berler arasindaki en kisa uzaklik kac cm dir?

A) 10

B)9 C)8 D7 E)B
0\

uzunluklart 3 cm ve 5 cm olan
merkezli ayrik cemberlerin ortak ic teget-

zunlugu 6 cm dir.

na gore, cemberlerin merkezleri arasindaki
uzaklik kag cm dir?

A8 B9 C)10 D6 E)7
- __,? ABCD tegetler dértgeni
D~ | IABI=(5x-3)br
| IBCI = (4x + 1) br
ICDI = (2x + 1) br
i IADI = (4x — 6) br
\ /

Yukaridaki verilere gore x kag cm dir?

A) 1 B)2 C)3 D4 ES5

1. C|2. C/3. E/l4. B 5. D6 A7. B/8B. D/9. A10. A11.C12. C

59



Q

60

000

KON“ : XME

Cemberde Uzunluk

5 D e Sekilde ABCD ikizke- Q. = 4.
? \ nar yamugu bir teget-
/"/ ler dorigenidir.
/ R . IBCI=16cm
I.“f K / \ Alan(ABCD) = 128 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore O merkezli ic teget
cemberin yaricapi kag cm dir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
2. A teget degme
2 il noktasi
./ IACl =6 cm
| L4 IDCI = 8
A —E_j%__ﬁ__ﬂ IBCI = 10

Yukaridaki verilere gére |ADI

/5

D) 18/5

E)

3. , D, Bve A, E, C dogrusal
2 IEDI =2 cm
IADI =3 cm
IAEI =4 cm
.o i y\\) IBDI =5 cm
B e

Yukaridaki verilere gore x + y toplami kag cm
dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

CAP

?

& |

6.

?

8 D, E, F degme
/j\\ noktalari
D m(BAK) = m(KAC)
|' ¢ 8l=6cm
\ Cl=7cm
B Ex K =8cm
Yukaridaki verilere go x kag cm dir?
1 5
EIR) ‘! D2 B3
B IABl = 6 cm
—8 C  |CDI=8cm

f \ m(AB) + m(CD) = 180°

| .
| 8 |
|II y
\ /
|
S I

Yukaridaki verilere gére cemberin yaricapi kac
cm dir?

A4 B)5 C)8 D10 E)12

O, ve O, gemberlerin

=
/ merkezleri
!

f /Z\% C teget degme noktasi

\ o, y’c 0,8 = 3 cm

|O4Al =7 cm
Yukaridaki verilere gore 10,0,| kag cm'dir?
A)3 C)5 D)6 E)7

B) 4



Q '; 04, Op, O3 merkez ! 10.
- cemberler ikiser ikiser ?
distan tegettir.
i0102| =14 cm
10,041 =11 cm
5, /:. 10,04 =17 cm
N
Yukaridaki verilere gére O, merkezli gemberin
yaricapi ka¢c em'dir?
A)6 B)7 C)s D)9 E) 10
Q) Al
?
Q 8 gee— 0, ve O, mer-
? / >f—=\ kezli  yarim
/ \ \ cemberler dik
L P
A 4 o, B (I; 0,3 D kesismektedir.

IAOyl =4 cm
|02D| . 3 cm
Yukandaki verilere gore 10,BI = x kag cm
D)

A1 B2 03 %
Q 12.
Q! 9. D 7C ABCD ?
7 \
dikddrtgen
+H
're '| AEGHK
A F;G g teget degme
noktalan
IAFI = 36 cm
IKCI =7 cm
Q 3.

2
Yukaridaki verilere gére IFGI = x kag cm dir? CTAP °

A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

D O, ve O, cemberle-
rin merkezi

A ve C teget degme
noktalar

[04D] L [O4B]
|ABl =12 cm
IO,Al =24 cm

o,
Yukaridaki verilere gére |0,El = x ka¢ cm'dir?

A)8 C) 10

B)9

D)1

¢

P\

E) 12

O, ve O, merkezli
cemberler B, C, E

noktalarinda tegettir.

[AO4] L [O4D]
| 10,0l =2cm
'\ Yukandaki verile-
/ H| re gore O, merkezli
D cemberin yaricapi
kac cm'dir?
A) 2(/2-1) B)2(W2+1) C)v2-1
D) V2 +1 E) 2v/2
Bir ABC tiggeninde |AB| = 9 br ve m(C)= 30° dir.

Bu iicgenin cevrel cemberinin yaricap: kag br
dir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Kenar uzunluklar 5 br, 6 br ve 7 br olan licge-
nin cevrel cemberinin yaricap: kag br dir?

35

35
/6 2

35
A) i C) 7 D) 4V6 E)2/6

1. C 2. A3 D4 A5 B 6 B 7. EB8 B9 D10.C11. A12.E 13. A
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KONUIBEK

YME

1B
?

C bir tiggendir.

[GE] n [AC] = {F}, IABI = 6 br, IBCI| = 7 br ve

ICAI = 5 br ise IGAI kac br'dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2. D = C ABCD kare ve B
?) 1 kbsesi ceyrek cembe-

rin merkezidir.
Eq
[EF] L [AD]
fe' IDEI = IEAI
|EFI =3

Yukandaki verilere gore, kare
br'dir?

A) 2v3 B) 4/3
D) 3V3+6

o B D G

Sekildeki DE dogru pargasi O merkezli geyrek

cembere F nokiasinda tegettir.
m(OED) = 60° ve |OAI = 2 br ise IACI kag br'dir?

A) 2V6 + 2¢2 B) 4/3 C) 23
D) 6 E) 8

ABC ticgeninin Q_ = 4. C
ic teget cem-
beri cizilmistir.
D, E, F teget
degme nokta-
lan olup BGE

D merkezli yarim_gem
guna gore, IEF

B

/\

/ |

Van

B) 2

B)3

Cemberde Uzunluk

Sekildeki D merkezli
yanm cember, A merkezli
ceyrek gembere A ve B
noktalarindan tegettir.

E tegebdegme noktasi ve

dir.

[AB] ve [AC] cembere B ve
D noktalarinda tegettir.

[CB] L [AB]

|AB| =4 br
8

IBE| = 3 br

Yukaridaki verilere gore,
IDCI = x kag br'dir?

C)3 D)4 E)5

?. |/o}(]; g
N

_ "B

O merkezli gember

d dogrusuna B nokta-
sinda tegettir.

[oc] // d
IODI = IDCI = 2 br
[AB] n [OC] = {D}

Yukandaki verilere gore, |AD| kag br'dir?

6.5

E D)3V2 E)4



Q_ 7. Birim kareli zeminde [KL] ile P, M, R, S, T noktz Q 1 X>y
? lan gosterilmistir. | AF | =xbr
1 |AN|=zbr
R L : |AT|=ybr
| m(FAN) = 60°
/ 18 m (NAT) = 60°
)4
P
K T N
Yukaridaki verilere gére, x'in y ve z tiiriinden
[KL] caph cember cizildiginde, cemberin disin- esiti asagidakilerden hangisidfy?
da kalan noktanin K noktasina uzakhg: kag br A)2z-y B) % C)y-z D)z Eyz-y
olur?
A3 B)y17 C)5 D)35 E)v2
o ?
Q) s a ABC (ggeninin AB kenarini -
? cap kabul eden cember BC berlerin kac tanesi cizilebilir?
kenarini D noktasinda, AC i ﬂ,__
0 kenarini F noktasinda kes-
mekiedir. 5
B _ ——C "_2
DE L AC, IBDI = IDCI = 6 br ve 0 Wes N\ ™, ,|J;DB.ET\
2 2
olduguna gére, ICE| kag br'di Bl ‘vﬂ l\{i }‘
2
A)36 B)4 C)42 D)1 D -
e A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
Q g FE_ N B merkezli yarim
? EE: D cemberin  igine
BCDE  kare: Q 12. O merkezli yanim ¢ember ABC dik tiggenine D ve
s ? Getti
IIFF \ cizilmistir. E noktalarinda tegettir. AD|=3br
| .
H * - 'BD|=2br
o Buna gdre,
Karenin bir kenan 3v2 br olduguna gére, IFEI
; ICEl = x kag
kac br'dir? CAP
br dir?
A)3/3 B)6-3y3 C)3/3-3
D) m"?- E) 1
E)6

1. D|2. E|3. A|4. C|5. A|6. C|7. E|8. A|9. C|10.E[11. B[12. B



Cemberin Cevresi ve
m Dairede Alan

=

Q Cemberin Cevresi

-

1) Yaricapi r br olan gemberin gevresi G = 2nr dir.

Cevre = 2ar

L A ‘

&
>
vreA T,
CevreB " r,
’ a
b 9 2
A B
64
C D

O ortak merkez olmak (izere

|ABI _10BI

Ico1 10D




cl1 Dairede Alan

1) Yangapi r br olan dairenin alani A = zur? dir.
P B ‘\..-\
|'( \-'.
f Y
| . r- |
I-.. o |
\ /
\. /
3 >,
2 S
) ¥ %
( o) .
| / |
we
N py
v, \/
e

i ilimini — . —a =
Daire Diliminin Alani = 2 360°

Q. 3) O ortak merkez olmak iizere;
P ‘\\‘
I { /9 :
\ KXo J
A B
Faardly Alan = (I CD I+l ;B I)-1BDI
7 \
[ o
f il |
\ ‘F_,r'f \l' vd ;
\\{-____:}’J/
A—B
Tarali Alan = nr2 . 3‘&166 - A(*
Q, 5) O ortak merkez olmak @
(IOBI
10D
6)

)2

rlABI
2

A

Arsimet
(Archimedes)

umlu Yunan ma-
te ci, fizikgi, astronom,
zof wve mihendistir. Bir
hamamda yikanirken bul-
dugu iddia edilen suyun kal-
dirma kuvveti bilime en cok
bilinen katkisidir; ancak pek
cok matematikciye gbre in-
tegral hesabinin babasidir.

Geometriye yaptigi en
onemli katkilardan biri, kiire-
nin yiizey alaninin 4nr2, di-
deri ise kiirenin hacminin g
nr® oldugunu ispatlamasidir.

Bir dairenin alaninin, ta-
bani bu dairenin gevresine
ve ylksekligi ise yaricapina
esit bir Gicgenin alanina esit
oldugunu ispatlayarak pi'nin
degerinin 3% ve 3% ara-
sinda oldugunu gdstermistir.

"Bana bir dayanak nok-
tasi verin Diinya'y1 yerinden
oynatayim."

Arsimet

(Fizikteki denge prensiplerini
ortaya koyduktan sonra sdylemistir.)
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Q

Q
<

Q
>

Q

1.
?

-

=y

2 cm yangcapl cemberin cevresi kag cm dir?

Cevresi 28r ecm olan ¢emberin yaricapi kagc cm

- dir?

&

Sekilde verilen cembe-
rin cevresi kag br dir?

1.|da| |2.] 14 [3.[14x| |4.]24x]

O merkezli cem &
cevresi kag br

Q

Q

CAP

c O merkezli gemberde
A B IACBI kag br dir?
f 120274
IH X

IABl = IBCI = 4 cm
ve [AB], [BC] ve
[AC] yanm cem-

berlerin caplan ise

tarali bdlgenin
cevresi kac cm
dir?

1.% 2./4y2x| |3.|8x




Q Asgagida verilen digtan teget cemberlerin etra. Q

larina sanlan gergin iplerin uzunluklan kac br
dir?

1

] 4

{ 0,
\01 4

Q) 2 / Yaricaplari 2 br olan
?

dort es cember

Q

01 ve OAmerkez
CAP
i1.|‘|5+5r|: z%mm‘ |3. aﬁ+3~g’£

—
-

4|0B| = 3/0D|
O daire dilimlerinin ortak
merkezi

IABl=x="7

C teget degme noktasi
IABI = 2IBCI

© 18DCI = 12 cm

|AECI = ?

B teget degme noktasi ve biiyiik cemberin cev-

resinin kiiciik gemberin cevresine orani 4 ise

IACI
1ABI orani kactir?

KAVRAMA

o~
]
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Asagidaki sorularda verilen gergin ipler sekil-
lerin etrafina belirtilen yonlerde sanldiginda

iplerin ug¢ noktalarinin aldigi yolu bulunuz.

3

B 6 c 12 D

ABC egkenar ticgen ve B, C, D dogrusal

2 b 6 C 12
?

A B

ABCD kare ve D, C, E dogrusal

P F
ABCDE duizgiin besgen ve E, D, F dogrusal

1124/ [2.]9n |3.]6n]

\

CAP

1. Yarigcapi 4 cm olan dairenin alam kag cm? dir?
?

2. Cevresi 20n cm olan daiwin alam kag cm?
dir?

A

O cemberin merkezi
IABI = 2//2 br ise daire-
\\l nin alani kag br? dir?

Dairenin alam kac br2
dir?

[1.]16x] [2.]100x [3.] 4n | [4.] 144x |




Q

4 0 B

P

O merkezli [AB] capl yanim dairenin alani ka¢
br2 dir?

A
O merkezli ceyrek
dairenin alani karQ
br? dir?

0 4

0, ve O, yarim
dairelerin mer-

kezleri

. . ¢
A 8 Qo Bw Tarah alan kag
br2 dir?

1)o [2] 4] [3] 1280

Q

CAP

Asagidaki sorularda taral alanlar bulunuz.

04

O, merkez
[O4A] kiiglik dairenin
capi

A

A
0°

O ortak merkez

0O, ve O, dairelerin mer-

kezi

1.[12x] [2.]74] [3. 214]

% ‘ KAVRAMA



Q) 1. A~ ™ p IABl=4cm
?
Taral alan kag cm? dir?
Q) 2 B Taral alan 32 b2 ise
?

IABI kag br dir?

T teget degme nokiasi
ve |PTI =7 br ise

taral kac br2 dir?

1.]4x| 2842 |3.]49x

Q

CAP

Asagida verilen sorularda tarah alanlan bulu-

nuz.

u

ABCD kare

ABC eskenar
tcgen

C  ABCD dik yamuk
O merkez

1o [ABlcap

[1.]16 —4x| [2.[1243 -4z [3./90-18x




Q

Asagida verilen O merkezli dairelerde tara O

alanlan bulunuz.

261
.2

il [

s
3

Agagida verilen O merkezli dairelerde taral

alanlan bulunuz.

E D ABCDEF
m diizgiin altigen
2 c

% oo

4rr.—5‘ ‘2.

e

= ‘ KAVRAMA



Q
Q
<
>
Q

KAVRAMA

72

Asagida verilen O merkezli dairelerde taral Q

alanlan bulunuz.

A O3B 2

Q\Q

ABCD dikddrtgen

B o | || B2 oul |a| 2By

Asagida verilen sorularda tarah alanlan bulu-

nuz.

BveC
daire dilim-
lerinin mer-

kezleri

A, B, C daire dilim-

lerinin merkezleri

Q) 2

KO

O merkez

CAP

1.|8/3-4r| |2.| 9¥3—4r | |3.| 43 —2=




Q
nuz.
%
(.
Q) 2 E D
?
4
F
A
Q) 3
?

Asagida verilen sorularda tarali alanlan bult O

ABCD yamuk
B ve C daire
dilimlerinin

merkezleri

ABCDEF
dizgiin altigen
A CE

daire dilimlerini

4. 23/3

—6r

| 24v/3 - 16z

3| 25z

Q

Q
(YD) + m(AXB)= 180°

1.
?

O merkezli ceyrek dairelerde tarali alanlan bulunuz.

D
ey
6

g g T

: 0\
N

IBEI > IBO|

F ICFI=6cm
;/ \D
E
f g \
(0] B
9/3 40m _
5 Bﬁ_—z— s 8| |3. 6n

<
>

g

=

>

=

~

73



Q o
i O ortak merkez ise Q O ortak merkez ise taral alanlarn bulunuz.
? tarah alaniar topla- |
0 mi kag br2 dir? 1
| P | :
2
(o]
A
12
A B ‘
Mg :
Q 2. O ortak mer-
? kez ve [AB]
cap ise tarali -
alanlar top- Offak merie2
lami kaq |ADI=20cm
< dir? E I'BCI=30cm
| E
Q 3. ri mberin merkezi
?
O ortak merkez
|ODI = IDCI
IKLI=1BCI
S1
=1lu?
SE
112?!:2-% 3.1 110321503%




Q

—

Cocccoo T

Asagida verilen sorularda tarah alanlari bulv Q
nuz.

0o, 6

1| 443 —la’f 2.:32,/‘5—%

Asagida verilen sorularda tarah alanlan bulu-

nuz.

0y, 0, Og5 es
cemberlerin  mer-

01, 02, 03, 04 B$ (}em-
berlerin merkezleri

1| a/3 -2z |2.| 4=n]| |3, 24-6vF-4n

<
>

g

o

=

=

=

75



Q
1.
?
Q) 2
?
<
>
Q) 3
2

KAVRAMA

Asagida verilen ABCD karelerinde taral alan-
lari bulunuz.

2 € [AB]ve [AD] cap
2

A B
D C Karenin kenarlari cap

merkez

8- 16

ra =

3 1% _4/3

Q

CAP

p &? @l

o

Asgagidaki sorularda S, ve S, bulunduklari bél-
gelerin alanlandir.

F ABCD dikdortgen
.@ A ceyrek cemberin
D E__C merkezi
S = 32
. ¢
X
A 6

ABCD dikdoértgen

B ceyrek gemberin
merkezi

S-I =82

XxX="7

X B

ABCD dik yamuk
A ceyrek cemberin
merkezi

S1=32

'S

XxX=7

i

‘1. |2.‘-§‘ ‘3.:211-4‘
I x

=




Q.

Asagida verilen sorularda tarali alanlar topl: O
mini bulunuz.

[AB] ve [BC] cap

Q)s 2 € ABCD kare
T [AB] ve [BC] cap
2 E
A B \Q
Q,
Q)& L C ABCD kare
? A ceyrek dairenin mer-
= kezi
A I B

[1.[1] [2]2] [a]3]

B teget degme noktasi

7
1= | |2

S,
SZ

757
2

e

C teget degme noktasi

G S=7

‘3.|1|:m[

KAVRAMA




Q Asagida verilen sorularda dik {cgenlerin
kenarlan yarim gcemberin caplaridir.

KAVRAMA

[1.[30] [2.[26a] [3.[1]

CAP

Asagidaki sorularda verilen [PD] ipleri gergin
olarak ok yoniinde verilen sekillere sanildiginda,
taranabilecek en genis bolgelerin alanlan topla-
mini bulunuz.

| ABCD kare
10 ‘
D—C
A 5 B
P ‘A, D, P noktalari dogrusal

B
P_. [PD] L [EF]
8
D
4/ I \a
P R |
E T —

12571 497




@0e

O cemberin merkezi
IABl = 6,2 cm
m(AOB) = 90°

62 _;/B Yukaridaki  verilere
o gbre, cemberin cevresi

e kag cm dir?

A)12r B)14n C)16x D)18r E)24n
O; ve O, yanm
cemberlerin  mer-

/ \\ kezleri

L 1 -

& o, 0, r 8 [AB] ve [O,B] cap
I0,Bl =rbr

Yukanidaki verilere gore tarah bolgenin cevr

nin r tiriinden esiti asagidakilerden i

A) 3r + 2mr B) 2r + 2nr Bar
D) 2r + 3xr E) 3r R5nr

/' \/ caplar 2 cm olan ii¢

\ /

p2

A)2n+6
D)4n +6

birbirine
sekildeki gibi tegettir.

s cember

Cemberlerin etrafina
sarilan ipin uzunlugu
en az kac cm dir?

B) 2r + 12 C)3n+6
E) 4 + 12

Q

CAR 9

2 O daire dilimlerinin
// \\ ortak merkezi
f \ I0CI = 4IBCI
\ | DC =B cm

\
D \ c Yu a rilere gdre,
/ ““==Ef’/> | AB =®kagem dir?
b D)25 E)30

-— _:-'—"-Fj
X
8

A) 1

B

A, G, D dogrusal olmak Gzere, 12 cm uzunlugun-
daki gergin ip ok ydniinde bir kenari 4 cm olan esg-
kenar ticgenin etfrafina sariliyor.

Buna gore, D noktasinin aldigi yol kag cm dir?

A)12n B)14x C)16ax D) 18rx E)20xn

6. Cevresi 18 br olan dairenin alam kag br? dir?

A) 324x B)144n C)8in D)64x E)48xn

79
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O ¢emberin merkezi Q
IOBl =4 cm
B [OC] 1 [AB]

Yarim dairenin alani S,

Geyrek dairenin alani S,

Yukandaki verilere gére, S, — S, farki kagtir?

A) 3n B) 4n C) 5n D)én E)7n

0, biyik, O, kiigik dai-

renin merkezi, ry biylk,

(/01 r, kiigiik dairenin yarigapi

ve ry = 3r, dir.

Yukandaki verilere
tarali alanin kiiglik
3

\ &
N nin alanina 1
A)12  B)9 c)8 \ )

O dairelerin ortak merkezi

Q

T teget degme noktasi
| |ABI=10cm

CAP
Yukaridaki verilere gore, tarah alan kac cm? dir?

A)10x  B)25z C)50x D)75x E)100n

1. A|2. D|3. E|4. B|5. C|6. C|T.

10.D s ABCD kare
? B ¢eyrek cemberin
merkezi
4 IBCl=4cm
A B

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 16 — 4 B)B—Zn‘

C)16-2xn
D)4-m )7

—

O cemberin merkezi
m(AOB) = 72°
’al IOB| = 6 cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

C) _1_2_?2 D) _QEE

A) _%TE

B) lg_ﬂl

O cemberin merkezi
m(AOB) = 120°
IABI = 2v/3 cm

Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag cm? dir?

NENE B) 23“-—‘/2? 0) 4 -2/3
A _ 3 4r V3
D) 4 -v3 SRR

B8 C|9 B/10. A11. E/12. D



=

Cemberin Cevresi ve Dairenin Alani

@00

A\ C IACI = 6 cm Q, ' 4. O ortak merkez olmak iizere S, ve S, bulundukla-
\\ 6 rf ?  r bolgelerin alanlaridir.
( . } m(ABC) = 30° /”T'\ IOAl =5 cm
[ IDBl =3 cm
\_¥ R = A
L/ Yukaridaki verilere gbre, ] | IEF|- 3‘
B tarah alan kag cm? dir? ». |AB =10
A)61-9/3  B)9r-6/3  C)6r-6V3 R )
D) 6r-9 E) 97 -9 Yukanidaki verilere gére, 84+ Sgkac cm? dir?
A)42  B)48 56  E)64
A -
ABC lggen,
S s = £ e S o
¢ E A geyrek gemberin berlerin merkez-
1 - 4 : merkez] lei A, B ve C
/\\_ i 5 teget degme
B 5 b 8 ¢ D teget degme Al
noktasi

IBDI = 2 cm, IDCI = 8 cm 10,8l =2 em
Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar topla 10,Al =6 cm
kag cm? dir? Yukaridaki verilere gére, tarah alan kag cm? dir?
A) 8- 2n B)10-= A) 16/3 - 227 B) 16v'3 - 22
D) 20 - 2x E) 2
C) 16v3 -1 3% D) 32//3 - 22%
E) 32V3 —1—;‘
D s C e C daire dilimleri-
nin'merkezleri
ABCD dik yamuk
AD] L[AB], [AB]/ [DC? =g ==
ECE} = EEB] =M 6. / g \\\ ;/ M\\\ Yarigaplari 1 cm olan
. IDCI=5cm D) | fe | tig es cember A, B ve
IAF| = 8 cm \ /__‘\\ /" C noktalarinda distan
Yukaridaki verilere gbre, tarali alan kag cm? dir? T A BOS = teget ise tarali alan
A) 54 - % B) 54— gg_x C) 54— 5—; : ﬁ kag cm? dir?
D) 27 - 333 E) 27 -3% \_//
A)ﬁ-lé B)v3-3 ) V3-7

CAP

D) 2v3 - E) 23 -'E

A



82

-~y ©

D C ABCD kare
/ B ve D ceyrek cemberle-
rin merkezleri

IABl =6 cm

f

—

A 6 B

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 36n—18 B) 36— 36 C)18x—18
D) 18n — 36 E) 12n - 12
G O vyanm g¢emberin
merkezi
[AC] L [AB]

S, ve S, bulundukla-

ri tarali bolgelerin
alanlari

\
B S1=82

IAQl =4 cm

A \
erin gaplari
[

[BC] yarim
1[BC]

IAB| = IBC| = 42 cm

42

Yukaridaki
C gore,
toplami kag cm? dir?

tarah

A) 1 B)2 C)4 D8 E)2x

verilere Q
alanlar

Q

Yukaridaki verilere gore, IACI = x kag cm &
A)dar  B)3rx C)2r D) 3E o F)

CAP

i A B,C
dog 1

\ o dodrusa

B teget

| de@me
noktasi

IBCl=3cm
IABI =5 cm

Biiyilk cemberdeki taraligalan 257 cm? ise
kiiciik cemberdeki tarah al ) kac cm'dir?

A)18x  B) 16n c)“ E) 9n

[AB], [AC] ve [BC]
yarim gemberlerin
caplan

IBCl =8 cm

A 10 B IABI=10cm

Yukanidaki verilere gbre, S; + S, ka¢ cm? dir?

A)12 B)18 C)24 D)18x E)24n

E—

Sekilde uzunlugu 10 cm olan ED

gergin ipi, bir kenari 4 cm olan
ABCD karesi

yoniinde sariliyor.

10 etrafinda saat

Bu sekilde taranacak alan kag
cm? dir?

A 4 B

A)25x B)28r C)32r D)35x E)36m

1. A|2. E/3. B/4. D|5. A/6. C|7.D 8. C 9. D10.E11.C12.D



Cemberin Cevresi ve Dairenin Alani

iki cember
birbirlerine

d dogrusuna
ise Ave B

~

noktalarinda

~ tegettir.
2IAC| = |ABI = 6 br olduguna gore, tarah alanlar
toplami kag br2 dir?
A) -2 B)n:—% C) 10n —i
D) 3n—2v3 E) 51— %
Q) - ABC iiggeni O
?
- merkezli [AD
capl yarim
cembere E
A n
A 0 D B
ICEl = IEBI = 2y3 br olduguna gore, tarah alan-
lar toplami kag br? dir?
A)2 +/3n B) 12= n+ 23
D) 2/3
Q 2 Sekildeki birbiri-

ne eg u¢ cem-

1 br dir.

1ABI

=6 br, IBCI
gore, taral alanlar toplami kag br? dir?

A) 10n B)12 + 2n

D) 8 + 10 E) 14x

C)i2+n

C noktasinda,

berin yaricaplar Q

= 8 br ve m(B) = 30° olduguna

| 4

CAP

Sekildeki birim kareli

zeminde A, E ve C nok-

talarindan gecen daire

yayl \srilm istir.

/E/

Buna AEC yayini
nin alam
A B r?
A)130 B)65 E) %5

Sekilde O, ve O, merkezli

cember yaylarn verilmistir.
|O102[= xbr ise taral ala-
nin x cinsinden degeri kag
br2 dir?

x(4x -x+'3)
2

2xn' :(1/_
2 3 2

2
C} \;3 i

B)
D) 4nx
E) mx

Yedi tane birim cember
sekildeki gibi birbirine dis-
tan teget olacak sekilde
cizilmistir.
Buna gore, aralarindaki
taral alanlar toplami kac
br? dir?
B) 9Y3 —3x C) 6Y3—3n
E) 8/3-

A)3Y3-n
D) 6Y3-2n

—————

83
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-3 00

-3 O

B == O ceyrek gemberin O\'
= .
\\\ merkezi
%
= G |OA|=xbr
‘ |AB|=ybr
) OACD dikdértgen
O X AYB

Yukandaki verilere gore, tarall alanin x ve y
cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) xyy2 +2xy B) yy/ x% + 2xy
C) xy x2+ 2xy Dyx-y
E} x2'y2

Sekildeki cembersel
bélge icine yerlegtiri-
lebilecek en biyik

es dért cember yer-

f\

D

» -

Kiicilkk c¢emberl

| den birinin y

1 birim olduguna gbre taral alanlar topla
br? dir?

Ayn(2/2-1)  B)=x(y2-1) 3

D) m(2y2 + 1) E\

F. ABCD dikdoérigen,
ﬁ, A merkezli &
cember yayli
MC|=8br
! CB|=8br
T BT|=4br
/ Buna gbre, A
,;,/ merkezli ¢cembe-
rin tamamu cizildiginde elde edilen cembersel
bolgenin alam ile dikdortgenin alammin farki CAP
kac br2 dir?

lestirilmigtir.

A)1697—136 B)144n—128 C)81x—104
D) 967 — 98 E) 100m — 112

O merkezli ceyrek cember
icine E, G, D noktalarinda
teget olan M merkezli bir
cember ciziliyor.

|OD|=2br  olduguna
gore, tarali bolgelerin
alanlan toplami kac br2 dir?
A) (V2 -1) B) r(2v/2-1) C)v2(x-1)
D) z(v2+1) &1{{/2%/?)
A ABC iicgeni-
nin ic teget
cemberi E, D,

F noktalarinda
tegettir.
AB|=6br
AC|=8br

BC|=10br

Yukandaki verilere gore, Alan(ﬁ?l':) kag br2
dir?

AE BE oF

/ \ O, ve O,
. \ merkezli es

|: O, :E c__ gcemberlerin
\ 4[}/ \ yaricaplar 4
oy o= il 0, \ brdir.

C, E, O dogrusal, C ve D teget degme noktala-

ri ise tarali bélgenin alani kag br? dir?

A) 83 - 3n B) 6V3 - 2x C)5V3-=n
D) 8Y3 — 4x E) 5n—8/3

1. C|/2. D|3. B|/4. C|5. A|6. C|7. A|8. Al9. EN0.B11.C12. D



Q

Curling

Curling buz tizerinde ig¢ ice gizilmis 3 halkadan edefibélgesinin merkezine en yakin konumda olacak
sekilde, daire tabanli 6zel curling toplarini atma Gz

Takimlar bir turda dorder atis yapar, a a en biylik cemberin diginda kalan toplar puanlamaya
alinmaz. Cember icinde kalan topla
yakin olan top sayisi kadar puan alinir.

eze en yakin olanlar tespit edilir. Rakibin en yakin tasindan daha

Ornegin, rakibinizin en yaki N merkeze uzakligi 40 cm olsun. Sizin taglannizin merkeze uzakliklan ise
60 cm, 43 cm, 39 cm ve 15 cm

Bu durumda rakibini a yakinda 2 tane tasiniz oldugu icin bu turdan 2 puan almis olursunuz.

1. 4atsso icinde kalan taglarin merkeze uzakliklan
? Rakip
1. Tag 2x + 4 74 cm
2. Tas 73 cm 20 cm
3. Tas y—15 Cember disinda
4. Tas Cember disinda 33 cm

Bu oyundan siz 2 puan aldiginiza gbre x ve y tam sayilarin toplami en gok kactir?

85



Bu oyun icin kullanilan curling toplari taban yaricapi 10 cm olan silindirler
seklindedir.
1. tur sonucunda size ait olan iki top yukaridaki sekilde oldugu gibi durmustur.

IOAIl = 90 cm ve |IABI = 30x cm olduguna gére, bu iki tasiniz arasindaki
en kisa mesafe nedir? (IOCI = ICDI = IDAI)

A
0°

olan toplarla oynamaya karar veriyorsunuz ve 2 atigi-

icteki daire (zerinde ve birbirlerine teget olacak sekilde

Q) s. Oyunu yak
? ;

>
e) gore, IOKI kac cm dir?

86
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Cember

 Q
Merkez, Cevre ve Teget — Kiris Aci o ¢
m{ﬁTaB) = 2x (Merkez aci)
m{@) =X (Cevre aci)

m(ABC) = x (Teget—Kiris agi)

m(AKC) = m(BKD) = x = -@—;'- .
+d

b mM(AKB) =m(CKD) =y = =

m{Eﬁb) -

[PO agiortaydir. m(APB) + m (AOB) = 180°

Tegetin degme noktasindan cikilan dikme mer-
kezden gecer.

&

Kenarlan bir cemberin kirigleri
olan dértgene kirisler dortgeni
denir. Kirisler dortgeninde kar-
sihikh agllar‘ Olcileri toplami
180° dir.

at+f=x N

arlan bir cembere teget
olan dértgene tegetler dort-
geni denir.

a+c=b+d=uise

Alan(ABCD) =u - r

Cemberin Cevresi ve Yay Uzunlugu
a. Yancapi r birim olan cemberin gcevresi
Cevre = 2xr birimdir.

BT = g obiimac
, N
[ (0]

| m(AOB) = 0 radyan ise
a

"\ /8 NI /
/Bl = %f—' .8 =8 - ¢ birimdir.
B JT

Daire ve Dairenin Alani

= Yarigapi r birim olan dairenin
/ \ alani
r O \

Alan=m-r2



Q. Daire Diliminin Alani (Q,

2
Alan(AOB) = % o

a. Daire diliminin merkez agisinin dlciisi 6 radyan ise

2 2
Alan(AOB) = .H.Z;KL 0= ﬂ,éi_

b. |ABI = ¢ ise Alan(OAB) = %

Q, ' Daire Parcasinin Alani
f/ 2 \H
\ / = 1 :
A A= B

Y
Daire pargas

a*]

airede Benzerlik
ber ve daireler birbirine benzerdir.

< Cevreleri orani:
L |

I;
I 1 Gy 2m, 1,

y  Q  Daire Halkasinin Alani

|

\\ Oz / 01

\J Alanlar orani:
) Ay :'Lr12
ak Gzere TS

12 =159

nda igteki daireye

IOBl=r, ve IO

Daire halkasinin

oAl [oB| [AB -
oc| |op| |cp| "

-
A1 + A2 r,

e

-




—

iUi‘ bir baglangug, yan yarya bagar. dewektlr.

(Andre glde)
& — Y [AB] cap Q) O gemberin merkezi
S m(BAC) = 80° . IABI > ICDI
o0 m(ABD) = 55° IOEl = (4x + 3) br
5 %% ICDI=5/2 cm b IOFI = (5x— 1) br

Yukaridaki verilere gdre, yarim cemberin yar-
capi kag cm'dir?

A5 B)6 C7 D9 E)10
B B O ceyrek cemberin merkezi O
[OB] L [CD]
|ODI = IDBI
43 . ICDI=4/3 cm
! Yukandaki verilere gore,
o,
D

| .
0 - rek cemberin y
cm dir?
A4 B)5 C)6é D) 8

7

O cemberin merkezi

D
IABI| = ICDI
F |OEI = (3x — 3) br
o) |OFI = 2x br Q
A__g/ ¢ [oALcO]
[OE] L [AB]

B
Yukaridaki verilere gbre, cemberin merkezinin
[CD] kirigine uzakh@: kag br'dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

CAP

B [OF]L[
[OE] L

]
E

ﬁ\
Yukaridaki verilere goé in alabilecegi en
kiiciik tam sayi d

A) 4 5 D)7 E)8

O cemberin merkezi
IOCl =5 cm
IOBl=8cm

IAB| = 843 cm

B

Yukaridaki verilere gore, IACI| = x kag cm'dir?
A) 4/3-3 B) 4/3-4
D) 4/3 -1

C) 4/3-2
E) 4¢3

IOAl =7 cm

O merkezli gemberin yari-
capi 25 cm ise A noktasin- '
dan gecen en kisa kirisin
uzunlugu kag cm dir?

A) 24

B)30 C)48 D)60 E)72

+6)

—



Q) . X Q
.
60°(>B
Cc

A, C teget degme noktalari, m(@) =60° ve
IABI = 6 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi
kac cm'dir?

A)3 B)2/3 C)3/3 D)4 E)6

O gemberin merkezi

C teget deme noktasi

0 \ IOAl=8cm
Q C |ABI=9cm
A Yukaridaki verile
X IBCl=x d
9
B
A)12 B) 13 C)1 E) 16
- Q gemberin merkezi
|AHI = IHBI
P |OHI = 10 br Q
H |ABI = 48 br
B cA
Yukandaki verilere gore, cemberin yaricap
uzunlugu kac br dir?
A) 26 Byso C)36 D)40 E)50

10.
?

A, E ve C teget
degme noktalar

IDE| = 2IEFI
IBDI =5 cm
IBFl =8 cm
Yukaridaki veri-

lere gére, IDFI
kac cm dir?

D)9  E)10

A)6

B)7 ©C)8

N

m(ABO) =m (ACO) = x
m(BOC) = 120°

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

A)45 B)40 C)30 D)27 E)15

A teget degme nok-
tas1 O merkezli cem-
berin yanicapi r birim
ve |ABl =r ise

m(ﬁf:)=x ka¢
D  derecedir?

12. =3
? /
0
P k
- .
A) 30 B) 45 C) 50

D)60 E)70

1. A|2. E|3. D/4. B|5. A 6. C|7.B/8. D8 A10.D11.C12. A



Antrenmanlarnn her dakikasundan wefret ediyordum.

Fakat Rewdi kendine "vazgepme' dedime. Simdi sukunte gek
ve hayatumn geri Ralanint bir sampiyow olarak yasa.
(Muhammed AlL)

Q). A tedet defme noktasi Q { 4. . E . ABCD kare
? [AB] // [CD] ? m (CBE) = 36°
m(ADC) = 50° | Yukaridaki verilere gére,
m(CD) = 80° 6/ m(ETA.TJ).( kag derece-
Yukaridaki verilere go- . . dir?
re, m{ﬁE}=x kac de-
recedir? A)36 B)24 ©)12Q.\D) E)6
A)20 B)25 C)30 D)35 E)40
Q
Q) 2 Sekilde [AE, B nok-
? tasinda [AF, D nok-
tasinda ¢embere te- <
Gettir.
IBCl = ICDI ve . e e
m(B’Eﬁ) ; Sekilde, m(BPC) = 30°, m(CKD) =110° oldugu-
i (6*-- na gore, m(f@['}) = x kac derecedir? >
der A)10 B)20 C)30 D)35 E)40
A)50 B)55 C)60 D)6
Q 6. [AT cembere
? T noktasinda
Q) 3 ‘ Sekildeki O mer- A tegettir.
? kezli cemberde, =]
[BA, cembere A (AR =23
noktasinda m(TDC) = 156°
B & c o) D tegettir.
?D m([ﬁﬁlf‘?ﬂ" . . e ’
ise m(ABC) = x Yukaridaki verilere gbre, m(CTB) = x kag dere- ﬁ@
=% kag derecedir? ., cedir?

A)80 B)70 C)60 D)50 E)40 A)42 B)44 C)48 D)52 E)56 9



ABCD tegetler
dortgeni

IABI =10 cm
IBCl =14 cm
IADI=12 cm
Yukandaki
verilere gore

IDCI kag cm
dir?

A) 12

B)13 C)14 D)15 E)16

ABCD kare
[AD] ¢ap
[ABl =6 cm

Yukaridaki verilere
gore, tarali bolgeni
cevresi kac cm dir

A 6 B

A) 6+ 3n B) 12+ 3xn
D) 18 + 6x

C merkez
[AB] ve [CB]
cap Q

IACI=4cm

| [ \

c B
Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alam CAP
kac cm? dir?

A) 4 B) 5x C)éax D)8n E) 10n

Q) 10. —A
? c
6

[
| o

N/

O merkez
IAOl =6 cm
m(ADB) = 5 - m(ACB)

Yukandaki verilere gore, tarali daire diliminin

alani kag cm? dir?

A) 4n

B)6x  C)8n

?
>

Z

A) 12 - 4n
D) 4x -8

A) 9

B)y12 C)15

1. E|2. D(3. D|4. D|5. B|6. D|7. E|8. C|9. C[10.B|11.D|12. E

B) 12—

9n E) 10n

O merkez
IOAl =4 cm
m(AOB) = 90°
Yukaridaki
gore, tarali bdlgenin
alani kag cm? dir?

verilere

3n C)8-2n
E) 4n -4

O ortak merkez
IOAl = |ABI =6 cm
m(AOC) = 60°
Yukaridaki

gore, tarali bolgenin
alani kag = cm? dir?

verilere

D)16 E)18



Yapmakta wsrar ettigimiz sey giderek Rolaylagir.
isin dogast degigtiginden degil, bizim yapma
yetenedimiz gelistiginden.

(rRalph waldo Emerson)

1. g 6 .c [AB]gemberincap
> .
: [AB] // [CD]
IDCl =6 cm
A 10 B |ABI=10cm
Yukaridaki verilere gore, IBCI = x kag cm dir?
A)2/3 B)5/3 C)3v/5 D)2v/5 E)5v2
2. D [AB] yarim ¢emberin
?
- capi
X [DC] L [AB]
x T &—5 |ACl=5cm
IBDI=6cm
Yukandaki verilere gére, IDCl = x
A)2/3 B)5/3 C)3v5 D}\ V2
3.
4
?
E
Q,
B X D 8 C
A ceyrek cemberin merkezi, D teget degme

noktasi, [AB] L [AC], 2IAFl = IDCI = 8 cm ise
IBDI = x kag cm dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

CAP

¢ [AB] yanm cembe-

rin capi
A, D, B tefet deg-
me noktalari

[ =xbr
B br

B
Buna gotre yanm c¢cembe pinin x ve y
tiiriinden esgiti asa hangisidir?
A)x+y
D)

C) xy
B

ABC ucgen
[AB] L [AC]
IBEl = 6 cm
IECI =8 cm

ABC iiggeninin i¢ teget gemberi D, E ve F nok-
P
talarinda teget ise Alan(ABC) kag cm? dir?

A)30 B)36 C)40 D)48 E)50
A O yanm ¢emberin
B | D merkezi

C
IACI =4 cm
IBDI =16 cm

0
Yukandaki verilere gére, 10CI kag cm dir?

A4 B5 C6 D7 E)B8

AMATOR
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-

ABC uggeni- O
nin ic teget
cemberi cizil-
migtir.

IABl =89 cm
IACI =8 cm
IBCI=10cm

Cc

Yukanidaki verilere gore, IBKI ka¢ em dir?

A)4 B)45 C)5 D)55 E)6

Sekilde O ceyrek
y cemberin merkezi ise
X + y ka¢ derecedir?

0

A)145 B)140 C)135 ) 1

lari
m (BCE) = 30°
m (BAF) = 40°

g Yukandaki verilere
gore,

m(ABK) = m(KBC)
ise m(ABG) kag
derecedir?

A) 50

C) 60

D)5  E)70

CAP

|OAI = |ABI

Yukarida verilere gore, m(ﬁ?l‘:l) =x kac dere-

cedir?

A) 40 B) 45 C) 50 0 E) 80
C O merkez
OBl = |ADI

IBCI = IDCI

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁf‘f] kag derecedir?

A) 80 By70 C)60 D)50 E) 45
D B tedet degme nok-
tasi
m(AED) =100°

F m(ABK)=50°

K

Yukanidaki verilere gore, m(f:Eﬁ) =x kac dere-
cedir?

A)25 B)30 C)45 D)50 E)60

1. D/2. D|/3. B|4. D/5. D|/6. C|/7. D|B. C|9. B/[10.D 11.C 12. B



Azim paha bigilmezdir: "Gok zeki oldudumdan degil,
sorunlarla ugragmaktan vazgegmedidimden basaryorum."

(Albert Elnstein)

O ¢cemberin merkezi
E tefiet degme noktasi
|OAIl = IEDI

m(OCD) = 40°

Yukaridaki verilere gdre, m(cﬁ)) =x kac dere-
cedir?

A)80 B)85 C)90 D)95 E)100

O cemberin
merkezi

Yukaridaki verilere gore,
cedir?

kac dere-

A) 50

B) 60 5% D) 70

E) 75

B teget degme
noktasi

|ABI = ADI = IDC”
m(CBE)=75°

|
- T

B E

Yukarida verilenlere goére, m(ﬁ:)=x kac
derecedir?

A) 55 B)60 C)65 D)70 E)75

Q

CAP

IATI = IABI
¢ m(ATB) = 76°

E) 56
[AT cembere T noktasinda
tegettir.
m(CTB) =50°
m(BAT) = 60°

Buna gore, BTA acisinin dlclis(i kac derecedir?

A) 30

A) 96

B)ysas C)40 D)45 E)50
-
2
D ABCDE diizglin besgen E
olduguna gére, AFC agi- -
C sinin dlglisti kag dere- 7 |
cedir?
B

B)108 C)118 D)120 E)132



ABI = IBCI = |ED
IABI = IBCI = IEDI Q
|AE| = IDCI

m(EDC)=105°

Yukanidaki verilere gére, m(ABC) = x kaghir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

IABI = |ACI

m(BDC)=60°
m(EC)=100°

cedir?

A)25 B)30 C)35

[OC] // [AB]
m(BKO) = 66°

Yukaridaki verilere gére, m(BAO) = x kag dere-
cedir?

A) 30 E) 44

B) 33 C) 36 D) 40

CAP

O merkez

——
m(OAB) = 25°
m(ABC) = 20°

Yukandaki verilere gore, BCD acisinin olgiisii

kac derecedir? ‘
A)45 B)50 C)55 0 E)65
O merkez
m(EAD) = 30°
m(EBD)=50°
A

Yukanidaki verilere gére, m (EDB) = x kag dere-
cedir?

A)100 B)110 C)115 D)120 E)130

[AB] cap

pci = 1481

|
A
Yukanidaki verilere gore, m(ﬁ?}) kac derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90

1. D|2 E|3 D4 A5.B 6. B 7.D 8 D9 E10.E1.B12.C



Ya riyalannize dedistirmeli ya da yeteneklerinizi
arturmalisiniz.
{Jim Rohn)

1. O merkez, | 4. Asagidaki dortgenlerden kag¢ tanesi daima
Q
? B ‘te@et degme nok- ? kiﬁ%ler dﬁrlgeni olur?
tasi . Kare
[AB] // [CD] Il. Dikddrtgen ‘
m(AEC) = 20° lll. Eskenar dérigen
4 IV. Deltoid
— V. Dik yamuk
Yukaridaki verilere gére, m(ABT)=x kac dere-
. VI. ikizkenar yamu
cedir?
A)40 B)45 C)50 D)60 E)70 AR M= E)e
o g Sekilde [KT
?' M s cemberlere K <
145° x [AB] ¢ap v ve L noktala-
m(AKL) = 145° rinda tegettir.
A B | >
K I T
Yukaridaki verilere gére, m(LM c dere- o
cedir? m(TLM) =155° ise m(MKL) = x ka¢ derecedir?
A B) 60 D) 4 E) 40
A)125 B)130 C)135 E) 150 Wes )6 e )45 )
E kilde ABCD kirigle”
2 vl €0 Kridgeny & Sekilde O merkezli
? dortgenidir ?
9 = : cember, M merkez-
m(A)-m(C)=30° li gemberin merke- ¥
m(D)—m(B)=20° zinden gecmekte- ’E
dir. =
=
[BC ve [BA, M merkezli gembere tegettir.
_ - m(ADC) = 80°
Yukandaki verilere gore, m(A)+m(B) toplam —
: AP Yukandaki verilere gére, m(ABC)=x kac dere- +———
kac derecedir?
¢ cedir? o7

A)165 B)175 C)185 D)195 E)205 A)10° B)15° C)20° D)25° E)30°



= 8 cm yancaph es

/ \ cemberler  veril-
D .
A | migti. C ve D

\ K2 /' teget degme nok-
talan

Yukandaki verilere gbre, IBCI| = x kag cm dir?

/

B)8v3 -8 C)4v3 -4
D)8-4y3 E)4-2/3

A)4y2

O, ve O, merkezli o\T

0, ve O, merkez

C ve D teget degme nokta-
0, | lari

B s/ |0,DI = 4 cm
|0,DI =6 cm
5cm

Yukarnidaki

N |
5/‘”\ IBCI =
[ 5 |
Mg

0, ve O, merkez, AB ortak ic teget, [AO4l =5 cm,
IBO,l =3 cm, IABl = 15 cm

Yukaridaki verilere gore, iki cember arasindaki
en uzak mesafe kag cm dir?

A)17 B)20 C)21 D)24 E)25

vAP ?

A, B, C teget

degme noktalan

Yukarida verilen O, ve O, merkezli digtan teget
cemberlerin yarncaplan carpimi 16 cm? ise
IABI = x kac cm dir?

C)10 gp)12

A)8 B)9

E) 16

m(BAC) = 20°
m(ACD) = 70°
IABI = 6 cm
ICDI =8 cm

Yukandaki verilere gére, cemberin yaricapi
kag cm dir?

A5 B6 C7 D)8 E)10

12. Yaricap uzunluklari 4 cm ve 6 cm olan iki cembe-
rin merkezleri arasindaki uzaklik 26 cm dir.

Buna gobre, cemberlerin ortak i¢c teget uzunlu-
gu kac cm dir?

A)20 B)22 C)23 D)24 E)25

1. C|2. A/3. C 4. B 5. A 6. C|7. B|8. D/9. E[f0. Al11. Al12. D



Servet ve onun dodal sonueu olan rahat yagamak ve
mutluluk, yalwiz ve ancak ¢aliganlarin hakkidur.

(Mustafa Kemal Atatiirk)

-~

Yaricaplar 2 cm ve 8 cm olan iki cember C nokta-
sinda distan tegettir.

[AB] ve [DC iki cemberin ortak tegetleri oldu-
guna gore, IDCI ka¢ cm dir?

A)3 B) 4

2, =
T
A K D B
; \ X
Yarcaplarn @ cm ve 12 cm ol
tasinda dik kesismektedir.
A, E, B teget

Buna gére, IKDI kag i
A)2 B)3
degme nokta-

— lar
IDEI =5 cm

C)45 D)5 E)6

<l Q

nok-

)5 E)6

N
| Q
8 IAEl = 8 cm
X
5
A D B

CAP  emdir?

Yukandaki verilere gore, |EB| = x ka¢c cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

. -

-
P C
birbirine B nok-

A H

[AB] ve [BC] capli yarim ¢e
tasinda distan tegettir.

[KH] 1 [AC], [LP] I1+ILPI =12cm
olduguna KLI dir?
A)8 é! 12 D) 14 E) 16
B AveB
2 f,l_rf \
|

A teget degme
/3‘:.\ l'f‘ nokialari
| 10,Al=3 cm

wj \\ . / |0,BI= 8 cm

Yukarnidaki verilere gore, cemberler arasindaki
en kisa uzaklik 2 cm ise |ABI = x kac cm dir?

A)10 B)11 C)12 D)13 E)15

S
'S
]
=
=

6. Iki es gemberin ortak ic teget uzunlugu 12 cm ve
ortak dig tegetlerinin uzunlugu 20 cm dir.

Buna gore cemberlerin yaricap uzunlugu kac

A6 B)7 C8 D10 E)12



Q

7. — = Yarnigaplar 4 cm olan,
? / Y birbirine tedet iic
' \ /} cemberin etrafina ger-

gin olarak sarilan ipin
uzunlugu kac cm dir?

A) 16 + 121 B) 16 + 8x C) 24 + 8xn

D) 24 + 6n

E) 24 + 4n

ABCD dortgeni-

\ nin koselerine

. yancaplar 2 cm

\

\)_\\\ olan cemberler

{ EB'/. yerlestirilmistir.
C(ABCD)=22¢

Sekildeki gergin ipin uzunlugu kag cm di
A) 24 + 2n B) 24 + 4n C) 22
D) 22 + 4x E) :Q

7

ber cizilmigtir.

|OAI = IACI
'CED1- 1BEAL

m(@) -X*

Yukaridaki verilenlere gére, x kac derecedir?

A)50 B)60 C)72 D)90 E)120

O merkezli iki cem- Q

Q

CAP

f,fl. 0 O merkezli daire
- / dilimlerinde S, ve S,
/f bulunduklan bélgele-
/ rin alanlarnim gbster-

S, \ mek lzere,
R - 4B S, _4

tir.

[
C\h____ So D

AB yayinin uzunlugu 6= "n ise CD yayinin
uzunlugu kac¢ cm dir?

C) 6 E) 36n

ABCD karesinin ic

teget ve cevrel cem-

A)8x  B)On
* \.C

\ berleri gizilmigtir.

\ / ; IABI =6 cm
A\_/ L

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alami
kag cm? dir?

r |OEl =2+2 cm

A)4n  B)5z C)8x D)9x E)16n
12. = O merkez
? ABCO kare

[ (o] \

\

N\

D

Yukandaki verilere gbre, tarali bélgenin alani
kac cm? dir?

Arx-1 Bym—-2
Djnm+1

C)n
E)d-n

1. B/2. Ela. D4 c/5 Cc 6 C|7.Cle. Dle. cCHo.Bl11.D/12. B



Bilginin efendisi olmak Loin galismanin usage
olmak gerekir.
(Howore de Balzac)

A 0O merkez

B teget degme
C
f
\ m(BAC) = 30°

IAB| =23 cm

noktasi

Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin alanmi
kag cm? dir?

2 2n 21
A) 6-3 B) 45 C) 2V/3 e
D)4/3-3  E)4/3-x

Bir kenar uzunlugu 8 cm olan karenin kogele
rinden gecen dairenin alani kag = cm? dir?

A)8x B)16nr C)18x D)2

ortak merkez
[AC] B noktasinda ki-
¢lik cembere tegettir.

IACl =x cm Q

Yukaridaki verilere gore, tarah daire halkasinin

alaninin x tiiriinden esiti nedir?

CAP
A) x2x

2
B) %I C) ’FT?:

D) xn E) %?t

\

A ve C mer-
kezli es cem-
ber yaylan ci-
zilmistir.

Bl=4cm

¢

B

Yukaridaki verilere go

D

kagc cm? dir?

A) 4V3 -

D)

B) 4

m@lgen in alani

1[BC]

C) 843 -3x
E) 6V3 -2r

ABC ikizkenar dik
tcgen ve A, B, C
merkezli daire di-
limlerinin  yangap
uzunluklarn birbiri-
ne esittir.

IACl = 4v2 cm

Yukarnidaki verile-

A)8-mn

A) 27

B)8-2n

D) 16 - 2n

B) 3n

C) 4x

¢ re gore, taral bol-

genin alam kac
cm2 dir?

C)16—=n
E)6+=

O ortak merkez
IOAl =4 cm
|ABl =8 cm

| BD |= 6w cm

AMATOR

Yukandaki verilere . 7 .
gore, tarali daire A4
diliminin alam kac¢
cm? dir?

D) 6n

101

E) 8n



A) 8 B) 16

Yukaridaki verilere gore,

1 1
V7 V5

€ beridir.

gore, taral
nin alam kag
dir?

C) 8rn \QE) 20mn

O merkezli gcember O
ABCDE dizgin bes-
geninin cgevrel cem-

Cemberin yaricapi
6 cm olduguna gore,
tarah alanlar topla-
mi kag cm? dir?

36

C)?

E) 12n

A merkez
IBDI
IBC =9z cm

I DEI= 10z cm

=2cm

Yukandaki verile

O ortak merkez
m (BOD) = 72°
S, ve S, bulunduklar

bélgelerin alanlarini
gostermek lizere,

51 = 32 dir

I0A| CAP

0B |

B 7

orani kactir?

|

E) 2/2

QO merkez
B teget
degme
noktasi
IABl = 4 cm
IACI =

/ \\
A
\/ |
/ B,O,E
dogrusal

Yukaridaki verilere gore, taral bolgelerin alan-
lari toplami kag cm? dir? ‘

2cm

A) 4 B)6 C)2n+2
D) 2V3+x V3
ABC dik Giggen
A ceyrek

E cemberin  mer-

kezi

_ e .

6 C IBDI =10 cm
IDCl =6 cm

Yukaridaki verilere gore, A merkezli ceyrek
dairenin alani kag cm? dir?

A)12n B)14x C)16x D)20n E)24n
A ABC eskenar iiggen
IBCl=6cm

Yukandaki verilere gore, taral bolgelerin alan-
lari toplami kag cm? dir?

A) 121-9v'3 B) 127 -6v'3
C) 181-9v3 D) 187 -6v'3
E) 183 -6n

1. C|2. E|3. C|4. B|5. B|6. C|7. A|8. D 9. C10.B11. D[12. A



-~ N

caligmaktawn; bir cezadaw, bir stkuntdan kagar gibi kagimak, gok
kétit bir havekettiv. Caligmak; Lk stkuntilara ve isteksizliklere iistin
gelindikten sonra, siddetli bir zevietir. Qalx.{.mage, CEZR SRYMAR, o
gizellidini ve iyiliklerini tanimamak, tabiata Rarst haksizlk olur.

(Mustafa Kemal Atatiirk)

S F
C K

B ve E teget degme noktalan
Qevre((_-‘-;ﬁi'-l} =20cm
[AD] ve [CF] ortak teget ise |ADI kag cm dir?

A) 10 B) 12 C)16 D)18 E) 20
A D ve E teget degme
noktalan [FG] yanm
cemberin capi
D E 3|ABI = 2IACI
IBFI =1 cm
B1F G2c IGCl=

Yukaridaki verilere gére, yan
kac cm dir?

A) 1 B) 2

capi

C)3

FEDA tegetler dor
geni

IBFI + IFK| =6 cm
[ADI=10cm

Yukaridaki verilere

kac cm dir?

A) 32

B)3 C)40 D)44 E)48

D gore, Cevre (ﬁfb] CAP

B F
[FG] cap, D ve E teget de

[AB] L [AC] ve IAEI
x tirinden esiti a

A) 3x

ise |ABI nin
ilerden hangisidir?

C D) 8x E) 9x

ABCD paralelke-
nar ABED teget-
ler dortgeni
IECI=6cm
IDEI =8 cm

E & C

SN
A

Yukaridaki verilere gére, G(EBC) kag cm dir?
B) 24

A) 28 C) 20 D) 18 E) 14

O ¢emberin merkezi
m(BAD) = m(DAC)
IABI = (x + 8) cm
AC| = (4x —4) cm

Yukanidaki verilere gore,
x kactir?

C)4 D)5  E)6

.&@%
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Q 7. O gemberin merkezi
? IOHI = IHB|
g IHDI=2V3 cm
Yukandaki verilere gore, cemberin yarncapi
kac cm dir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
Q 8. c O gemberin merkezi
? m {EG) =60°
IABl =12 cm
5 J
A O H xB
Yukaridaki verilere gore, IHBl = x kac¢ cm dir
< A1 B2 ©)3 D4 E
>
Q) L D \ cemberin
? g
3 erkezi
e A ve C teget
degme nok-
B talan
| DE |
4.|DAI = |ABI olduguna gore, |oC| oram kachir?
1 1 1 1 1
Ny Bz COf Df Bg

Q

Q

Q

CAP

11.

[AB] cap

E teget defme
noktasi

[AD] L [DC]
[BC] L[DC]
IADI =2 cm
IBCI =6 cm

Yukandaki verilere gére, cemberin yaricapi
kag cm dir?

A)3 5 E) 5,5

B) 4

C) 4,5

D kare
E teget degme noktasi
IAEI =4 cm

Yukaridaki verilere gore,
cemberin yaricapi kac cm
dir?

A)45 B)48 C)5 D)56 E)6

D Sekilde [AC] ve [AB]
capl yarim gemberle-
rin merkezleri sirasiy-

C la M ve O noktalari-
A MC (0] B

dir.

IDCI = 4 cm, IMOI = 4 cm ve [DC] 1 [AB] ise
O merkezli cemberin yaricap: kag cm dir?

A)45 B)5 C)55 D)6 E)B5

1. Al2.Bla. A4 Cc5 A6 Cl7.Cle. Ccla. B10.B11.Cl12. B
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Bir seyi gerpekten yapmak isteyen bir yol bulur;

istemeyjen mazeret bulwy.
(B. €. MeKenzie)
A Sekilde ABC( |
dik {iggeninin
L ic teget cem-
beri cizilmistir.
/ IACI =7 cm
B x K C |ABI =24 cm
Yukaridaki verilere gore, IBKI = x kag cm dir?
A)20 B)21 C)22 D)225 E)23 'l
0

ICDI = 8 cm olduguna gére, |B
dir?

A)3

B) 3,5

C) 4

E)5

Sekilde O merkezli cerr O
ber [CB] ye B noktasinda
tegettir.

IECI =2 cm
m(OAE) = 30°

Yukandaki verilere gbére, cemberin yaricapi
kac cm dir?

A) 2 B)2vY2 C)2v3 D)3 E)6

CAP

[AB] yarim cembe-
rin capi,, A ve D
teget degme nok-
talandir.
‘DI = 3 cm ve
2CD) =30° ise
rin yari-
cm dir?

¢ ABCD dikdort-
gen ve M, N, K

ve L teget deg-
8 me noktalandir.

IBEl =6 cm
IBCl =8 cm

A Kx E 6 B

Yukaridaki verilere gore, IKEl = x kag cm dir?

A)1 Byi5 C)2 D)25 E)3
D C ABCD dikdértgen
i [AD] yarim cem-
berin ¢capi
. X IDEI =4 cm
IAD| =6 cm
A B
Yukaridaki verilere gore, |IEBI = x kac cm dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

.&@%
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O gemberin merkezi
|ODI =5 cm
IBDI =6 cm

A oys [AC] L [DE]
\_ D

Yukandaki verilere gore, A(A‘ff)) kag cm? dir?

A}% 5)1—57 s D32 B3

A

olduguna gére, G (KLM) ka

A)13 B)19 C)23

7

E) 26

Sekilde B mer-

kezli c¢ember

yayr ABC dik

ticgeninin A ko-

sesinden gecg:
J mektedir.

IKCl =8 cm
IACI =12 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm?2 dir?

A)24 B)30 C)32 D)36 E)40

Q

Q) 48, 2
: M NG
L
Sekildeki cemberlerin ortak tegetleri [DC K
[AB] dir.
T ve P teget degme noktalar
5

Q

10. ABC iiggeninin O merkezli i¢ teget cemberi veril-
?

migtir.

IPBl =3 cm
INCl=4cm
[PN] // [BC]
Yukaridaki

ICg:]l‘:ir@.-, IPNI kag cm
dir?

verilere

E)9

ABC dik ti¢geninin dis teget
cemberi cizilmigtir.
IACI=10cm

IBCl =6 cm

Yukaridaki verilere gére,

cemberin yaricap uzunlu-
. gu kac cm dir?

A) 3 B)35 C)4 D)45 E)5

O merkez
m(ADC) =120°
IBCl =6 cm
Yukaridaki verilere

gore, cemberin yaricap
uzunlugu kag cm dir?

B)6

c)8 D)10 E)12

1. B2 D 3. C 4 D5 C6.B 7. AB.E|S. B10.C11.C12. B



Higbir zafere cigekli yollardan gidilmez.
(La Fontaine)

i,

?
Sekilde m(ADC)=70° ise m(ABC)=x kag de-
recedir?
A)120 B)110 C)100 D)90 E)70

- A O ¢cemberin merkezi

? m(DBC) = 15°

m(BCE)=10°

10

pli18®

Yukaridaki verilere gore, kac dere-
cedir?
A) 15 B) 20 ) 30 E) 35

¢ Q

3. O merkezli cemberin yaricapi uzuniugu r cm

~J

dir. Cemberin bir [AB] kirisinin uzunlugu,
IABI = r/3 cm olduguna gére, m(AB) kac dere-
cedir?

A)60 B)75 C)90 D)120 E)150

CAP

-

[AB] capl yarim gember cizilmigtir.

[AB |
/“ \ joci 2
}
A B ‘
Yukanidaki verilere gore, ki erecedir?
A) 30 B) 45 C) 60 ) E) 90

ild rkezli yanim gemberde,

OBl dir

ot

A o B

Yukaridaki verilere gore, m(tﬁ) = X acisinin
olciisii kac derecedir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

Sekilde [AB] A noktasinda gembere tegettir.

- m(ACD)=70°
x m(CAD) = x°
IACI = IBCI

,70°
B vn
Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?
C)75

A) 65 B) 70 D)so E)8s

.&@%
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Q

8. Sekilde A, B, C ve F, E, D dogrusaldir.

m(ABD) =15° Q
m(DBC) = 25°
m(BDA) = 40°
m(CDB) =100°

Yukaridaki verilere gére, m(AEB) = x kag dere-
cedir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E)85

m(FAC)=102°

Yukandaki vel

A)78 B)82 C)98

Sekild ?Ik] ¢cember B noktasinda birbirine
tegettir. A, B, D noktalan dogrusaldir.

A

Q

m(BED) =95°

Buna gobre,

m(ACB)=x CAP
® kag derecedir?

A)75 B)85 C)95 D)105 E)115

[AB ve [AC cem-
bere teget

m(MTN)=82°

Yukaridaki verilere gére, m(BTC) kac derecedir?
A)118 B)108 C)120 ‘3) 139 E) 141

Sekildeki O ve
M merkezli cem-
berler A ve B
noktalaninda ke-
sismektedir.

Yukardaki verilere gére, m(MAO) = x kac
derecedir?

A)30 B)40 C)45 D)60 E)75

Sekildeki O ve M mer-
kezli cemberler A nok-
tasinda birbirine icten
tegettir. m(BOM) =90°

Yukaridaki verilenlere gére, m (OBM) kag dere-
cedir?

A)15 B)30 C)40 D)45 E)60

1. B2 C3 D4 ES5 D6 C 7 A B A S C10.D11.D12.B



Q 3. [BC M merk
?

Aziwm paha bigilmezdir: "Gok zeki oldudumdan
dedil, sorunlarla ujragmaktan vazgepmedigimden
basaryorum.

(Albert Blnstein)
B ve C teget O, ' 4. D noktasinda distan teget olan iki cember cizilmistir.
% degme nokta- ? ' Ave B noktalari teget degme noktalaridir.
landir. B, E ve
C noktalan
dogrusaldir. =
— m(CAD) = 80°
m(ABE) = 40° g
e (DEB) = 35°
m(DBE) = 50°
m(ECD)=60°
Yukaridaki verilere gobre, m(éxé)= x kag
derecedir? Yukandaki veril DC)= x kag dere-
A) 90 B)100 C)110 D)120 E)130 cedir?
40 D)45 E)50

A) 120

B) 1308l C

¢

mbere C noktasinda tegettir.

D) 140 E) 150

m(ABC) = 80°

Yukandaki veri-
lere gore,
m(BAC) = x kag :
derecedir?

AP

A) 10

B)15 C)20 D)25 E)30

A) 36 @

m(BAC) = m(CAD)
IAEl =4 cm
IEDI =6 cm

Yukaridaki verilere gore, O merkezli gcemberin
yaricapi kag cm dir?

C)6

A) 4

B)5 D)7 E)8

O yanm gemberle-

rin ortak merkezi

[AEl = 24 cm
[AQI = 225 cm
A B 0 cC D
Yukaridaki verilere gére, IBCI| kag cm dir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

.&@%
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T~ 0O; ve O, yanm cemberlerin Q
16 merkezleri
‘ A, B, D dogrusal
“ H'I IO,DI = 12 cm
; 104Al =16 cm

Yukarnidaki verilere gore,

Oxp—" | 10,Bl = x kag cm dir?
12 /
+
A)3 B)35 ()4 D)45 E)5

O merkezli [AB] ¢capli yarim ¢ember cizilmigtir.

D
/
Aot
8 A
' b o
A 5 9] B x C

A, B, C dogrusal, [AC] 1 [DC], [BD] agiort

IAOl =5 cm ve |IAEl =8 cm i
cm dir?

Q
[AB] ve [BC] caph yarnim ¢cemberler birbirine B nok-
tasindan distan tegettir.
IKHI =8 cm
ILPI=2cm cAp

Yukaridaki verilere gore, IHBI kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

Sekilde Oy ve O,
merkezli cemberlerin
yaricaplan sirasiyla
8 cm ve 3 cm dir.

S
s
I N .ll | \

\ (@] \ . |
\ ! 0, /
e B

Cemberlerin en uzak iki noktas: arasi 21 cm
olduguna gore, [KL] ortak tegetinin uzunlugu
kac cm dir?

A)3v3 B)4v/3 C)SJS‘D}GJa E)8v3

IDCl =3 cm
\ IDEI =6 cm
\ IBEl =4 cm

Yukaridaki verilere gére, |IAB| = x kactir?

A) 1 B)1,5 C)2 D)25 E)3

c ABCD kare, O ve P

| merkezli yarim cem-
( berler K noktasinda
\ I distan tegettir.

Yukaridaki verilere gore, O merkezli cemberin
yaricapinin, P merkezli cemberin yaricapina
orani kactir?

A)g B) 2 C)g D)g E)3

1. C|2. D|3. C|4. D|5. B 6. B|7. C|8. D|9. BI10.C11. C12. A
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Galigmak demekr, bosuna yorulmak, terlemek dedildir.
Zamanin gereklerine gore bilime ve teknik ve her titrlic

uygar buluglardan azami derecede istifade etmek.

Zorunludur. (Mustafa Kemal Ataturh)
D 7 ¢ ABCD dikdértgen 2]
E ve F tefet degme noktalar
IDClI=7 cm
IBCl =9 cm

A E B
Yukaridaki verilere gore, dikdortgenin C nokta-
sl ile yaricapi 1 cm olan cember arasindaki en
kisa mesafe kac cm dir?

A7 B8 €9 D10 EMN

E) 2

@, ()
A 36n B

Yarigapi 2 cm olan para A noktasindan B noktasi-
na kadar déndiriliyor.

Buna gore, para kag tur atmigtir?

A6 B7 ©€8 D9 E12

CAP

4.
?

0, ve O,
merkez
‘ﬁ |ABI= 12 cm

Yukandaki verilere gﬁr
cemberlerin yarig:
kac cm dir?

A) 4,2

B) 4,4

A)9

B

B)10 C)11

C)4.6

)
\

L

IDEI=2¢cm

\2 merkezli

kI rinin toplami

E)9

ABCD  ikizkenar
yamugu bir tegetler
dértgenidir.
IAB| = 6 cm

IDCl =4 cm

Yukaridaki verilere
gore, IEFI = x kag
cm dir?

D)48 E)52

ABCD dik yamugu bir
tegetler dortgenidir.
IABl =12 cm

IBCI
Yukaridaki verilere

gore, |AD|I kac cm
dir?

=8cm

D)12  E)15

ﬂ@%
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Q) 8
?
<
>
Q) e
?

ABCD dikdort- _°

gen, A noktasi

BE yayh cembe-
rin merkezidir.

\ |ABI =10 cm

| IBCl=6cm

A 10 B

Yukaridaki verilere goére, IEC| = x kac cm dir?

A) 1

B)1,5 C)2 D)25 E)3

A teget degme noktasi
A, B ve C dogrusal
IABI=2cm
IBCl=3cm

AB yayinin uzunlugu
4n cm olduguna g

AC yayinin uzunju
kac cm dir?
D) 10n_ E)

2

A) 6z B)8r C)9=r

O merkezli cemberde D noktasi teget degme nok-
tasidir. IADI = |BDI = 6 em

Yukaridaki verilenlere gére, DC yayinin uzun- ¢ »p
lugu kag cm dir?

------- C)2v/3r

10. = Sekilde A mer-

kezli cember ve
B, C, D merkezli
yarim cemberler
cizilmistir.
IEFI=12 cm
Yukaridaki verilere gore, tarah bolgenin alam
kag¢ cm? dir?

m
@
o
L)

A) 3n B)4r C)5z D)6an E)7=n
11. a [AB] yarim

gemberin capi

m(ABC) = 90°

IABl = IBCl =4 cm

Yukanidaki verilere gore, tarali bélgenin alani
ka¢ cm? dir?

A)8-2x B)y6-mn C)d-=n
D) 4-5 E) 4
12. - BveC
? / - ted
=t eget
I: &“{t‘::ﬂ degme
\ ,,a-f*"*f noktalar
_-'-""'-FH--'_FFF ——
G m(BAC)=60°

Cemberin yaricapi 6 cm olduguna gdre, tarali
boélgenin alani kag cm? dir?

A)127-9¥3  B)12z-6v3 C)12z-3/3

D) 8x-3v3 E) 167-9v'3

1. Cl2 E|3. D|4. Cc/5. D 6. B|7. C|6. D|9. A10.C11.B 12. A



Basanwin divt sarty; bilmek, istenek,
cesaret etmiekR Ve susmaktLy.
(Axel Munthe)

0, ve O, merkez Q!
li  gemberlerin
yaricaplan 6 cm
dir.

Buna gore, tarali
bélgenin alani
kag cm?2 dir?
B) 67+ 18v'3
D) 36v3 -6x

A) 12+18v3
C) 36v3 -12r
E) 247-18v3

IBCI = 8 cm

m(ABC) = 15°
m(ACB) = 75°

Yukaridaki verilere gore, taral alan

kag cm? dir?

A) 8 -8 B) 12n —
D) 16n—-8

ABC eskenar (¢ O,
gen [BC] yarm
cemberin capi

IBCl=4cm

12n-12
6

Yukaridaki verile-
re gore, taral alan
kac cm? dir?

A)

27 3

B) 3 C) %

. =
|::}J3+5 |;}2J3_3

Wi

CAP

* [BC] ¢ap
' [AH] L [BC]
m(ABC) = 15°
\ IAHI=3cm
L2 o 1
Yukandaki verilere gore, nin alam
ka¢ cm? dir?
A) 18t -9 B C)15n-9

D) 15n 6 )9 —6

ABCDEF diizgin
altigenin  cevrel
cemberi cizilmigtir.
Altigenin cevresi
36 cm olduguna
gore, cember ile
altigen arasinda-
ki kalan bolgele-
rin alanlan topla-
mi kag cm? dir?

A) 367-36v 3 B) 36r-18+'3
C) 36 -54v3 D) 187 -18v3
E) 181-9v3
D M ABCD eskenar

dortgen, M, N, L
[ ve K teget degme
noktalaridir.

/ A(ABCD)= 32 cm?
IADI =8 cm
Yukandaki verile-
re gdre, taral
alan kag cm? dir?

C)8-=n

E)4 +2n

A) 16 —2xn
D)8 -2xn

B)16—-=

.&@%

13




D
E—
A

Yukaridaki verilere gore, IDCI = x kagtir?

A)m—3 B) 3n—4 C)3n—-6
D)6 E)4
= C [AB] yarim
cemberin ¢capi
IADI =6 cm
/ ‘xﬂ IDBI| =2 cm
L . o> [CD]L[AB]

ABCD dik yamugu _°
ve A merkezli ceyrek
cember cizilmistir.

S, ve S, bulundukla-
ri bélgelerin alanlan-
ni gbstermek Gzere,
5y =S, dir.

IABl =6 cm

Yukanidaki verilere gére, tarali bélgenin

kac cm? dir?
A) 21V 3 +4x

C) 2V3 +1_g::

E) 4V3+2

2
3

ABCD kare

[AB], [AD] ve [BC] ya-
rim cemberlerin ¢aplan
IABl = 6 cm

Yukaridaki verilere
gore, tarali bolgelerin
alanlan toplami kac c/Ap
cm? dir?

C) 18
E)16-2=n

10. D_ C ABCD dikdort-
2 0\ gen A ve B mer-
' : kez O merkezli
4 = cember ceyrek
\ cember yaylari-

'\ na ve dikdortge-
nin [DC] kenari-
na teget

Yukaridaki verilere gére, tarah bolgelerin alan-
lan toplami kag cm? dir?

A) 32 - 8x B) 32 — 9n

’

)

ABCD kare

[AD] ve [AB] yanim
cemberlerin capi
IBCl=10cm

C) 36 — 8
) 16

D) 36 - 9=

10
Yukandaki verilere
gore, taral bélgele-
rin alanlan toplami

B kagc cm?dir?

A) 40 B) 50 C) 25 + 5x
D) 25x E) 100 — 25x
12.D L C O merkezli gember ABCD

karesinin kenarlarina tegettir.

D ve B ¢eyrek cemberlerin
merkezleri |AB| = 2 cm

Yukaridaki verilere gbre,

A M B tarall bdlgelerin alanlar
toplami alani kag cm? dir?
A) -1 B) -2 C) n—y
1 1
D) -3 £33

1. A|2. A|3. B|4. C|5. C|6. A|7.C|8. C|9. C10.B[11.B[12. B



Kazananlar yaptiklar isi seyredip keyif almaya zaman
aywirlar. Gitnkit dagun zirvesinden baktiklan manzaray
o Radar heyecan vericl yapanin dagun Yitkserligi oldudunu

bilirler. (Denis Wai.tl.cg)

. D F__ C O merkezli cember ABCI Q_'
? E  dikdértgeninin kenarlarina
K ve F noktalarinda tegettir.
K “ 1] wu=zom
L 6 ILBl =6 cm
A2

Yukaridaki verilere gore, |ADI| kag cm dir?
A7 B)75 0©)8 D)85 E)9

2. ABGC ucgeninin i¢ teget cemberinin merkezi O
? ' noktasidir.

A
IACI=8cr
i Q
|ABI=14 cm
.4 IBCI=11
B TM
Yukandaki verilere gére, ITMI
A) 1 By1i5 0©)2 D)
3. D 6 ABCD egkenar dér-
Y

geninin B kdsesini
merkez kabul ede O

‘ cember yayi [DC] ye
E noktasinda teget-
A B tir.
IDE| = |IECI = 6 cm olduguna gdre, A(ABCD)
kag cm? dir?
A)36 B)36Y3 C)48 D)72 E)72/3

CAP

SAMPIYON
4. D teget deg-
? me noktasi
IABl =2 cm

IADI =4 cm

DI=6cm

DAB) kag cm dir?

D)3  E)10

BC cemberlerin
ortak tegeti

A E,Cve
B,E,D
dogrusal

IABl =6 cm
IDCl=4cm

Yukaridaki verilere gére, IBCl| = x kag cm'dir?
A)2v3 B)vY13 C)2¥5 D)2V6 E)12

Yarigaplari 1 cm

P olan O, ve O,
merkezli cember-
ler [AB] ye K ve L

| noktalarinda, [AB]
capl yarim c¢em-
bere T ve P nokta-

larinda tegettir.
Yukaridaki verilere gore, |IAB| kag cm dir?
C)4
E)v2 +1

A)2y/2 +2 B)2v2 +1
D)2v3 +1




Q T e Yaricaplan 3 cm olan i¢ es cem- O 10. |||—~-=_¥ .0.1 merkezli daire- diliminin
(/ \\. ber birbirine distan teget, biiyiik ?) | icine O, merkezli cember
D, E ve F teget degme

&—/\A\"” gembere igten tegettir. |||| / F gizilmigtir.
‘ )/ u
1'} noktalandir.

f Qa
Buna gore, biiyiik cemberin yaricap uzunlugu D\ll\ / . m(DOZE)=120°

kac cm dir? A | Yukandaki verilere gére,
, Oy ~f——__ | bilyilkk gemberin yanca-
A)2+V3 B)2v3 +2 C)2v3 +3 pinin  kiiciik cemberin
D)V3 +6 E)2/3 +6 yaricapina orani kactir?
A) /3 B) 2v/§2+‘| 0) 3+§'/§
3-v3 3+4
B) 3 2

K,LLM,F,EveD

teget degme nokialan

ABC eskenar licgen @ :

ABO,D dikdért-
gen, O; ve O,

. merkezli gember-
< ler P noktasinda
Yukaridaki verilere gore, biiylik cember| tegettir.
ricapinin kiicilk cemberin yaricapina o IABl = 14 cm
5 kactir? IAD| =10 cm

nafen

O, merkezli cem-
Lk B3 Cr4 )6 : berin yaricap! 6
cm olduguna gdre, IKBI ka¢c cm dir?
AL )i c}% D)2 E)

o 2

A, B ve C merkezli cem-

berlerden B ve C merkez-
li olanlar birbirlerine dig- O
tan teget, A merkezli cem-

el
e
M

[AB], [BC] ve [AC]

//'ﬁ\\ capl yanm gem-
f

o] G T
bere ise igten tegettir [ ] berler cizilmistir.
/ e 1) IAC| = 24 cm
CAP ,/ %\\_' . | D,E BveF te
ABC iicgeninin cevresi 18 cm olduguna gore, A ; é } get degme nok-
: . . talandir.
merkezli cemberin yariga ni kac cm dir?
. AR S ' Yukandaki verilere gore, O merkezli cemberin
A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12 yaricap uzunlugu kag cm dir?
13 9 9 7
A, B4 C, Dy B,

1. E|22 B|3. E/4. D/5. D|6. A|7. C|8 B(8. C10.C11.BE12. B



) =

Zorluklan karsilamanin ikl yolu vardiv; ya
zorluklan dedistirirsiniz ya da zorluklan

Shied ot kend
(Phyllis Bottome)
Saaniii - TS
I 1L, I,
A 4 B

ABCD karesi gsekildeki yonde kaymadan donduri-
lerek Ill. konumda durduruluyor.

Buna gore A noktasinin aldigs yol kag = cm dir?

A)2 B)4v2 C) 2+2+/2

D) 62 E)8

N

0, ve O, merkez Q
cemberlerin yan-
gaplan 6 cm dir.

A) 2471-93
C) 36m-18+3
E) 24n —12

[ 0,

\ Al [ |
N PR S
A K B =
04 ve O, merkezli iki es cember ile ikisine L ve

M noktalarinda, AB dogrusuna K noktasinda teget
olan P merkezli gember cgizilmigtir. |ABl = 16 cm

Qe )
|

Yukaridaki verilere gére, P merkezli dairenin C/AP

alani kag cm?2 dir?

A)m  B)2x C)3x D)4n E)6r

ABC dik Gicgen

[AB] ve [AC] ya-
nm c¢emberlerin
lan

=8 cm
r toplami
12 E) 16=x

ABC dik dcgeni
ile, K, L ve M mer-

Yukaridaki verilere gbre
kagc cm? dir?

A) 4z B) 6n

kezli yannm gem-
Ill | berler cizilmistir.
A(ABC) = 16 cm?

Yukaridaki verilere gére, tarali bdlgelerin alan-
lan toplanmi kag cm? dir?

A)8 B) 16 C)dn+8
D)8-=x E)2n+4
6. CD dogrusu
? O merkezli
. cembere D
& A noktasinda

\ / tegettir.

[DO]Nn[EA] ={F},| DE| =| EB|
|CD|=2v/10br ve |CB|=4br
Yukandaki verilere gore, | DF | kag birimdir?

N3 B2 C2 DI

5 E) 1




Sekilde ABC eskenar O,:
tggeninin gevrel cem-
beri verilmistir.

( | [AD]n[BC]-{E}
\ | Aan(ABC)=15/3 br2
8 © |ED|=4 br

I

Yukandaki verilere gore, |AE| =x kac birim-
dir?

A5 BB €7 D9 EN10

CED dik GOggeni- Q
C kosesi
cember (zerinde

—

7n

nin

ve E ve D kosel
f £ it

y. ri O merke
B E

"I

|
|

A

0]
capi Uzerindedir.

[CD] 1 [AB], [CO] agiortay, | EO

cemberin

|OD|=3br olduguna gor
yaricapi kag birimdir?

B) 8

A7 C) 4V 5

CD dogrusu O

[AB] O
capli cembere E

merkezli

noktasinda teget-

fir.

C B
[DO]L[CA], [EA]n[DO]={F} dir.
2 CB|=|EC =4 br olduguna gore, | DF| kac CAP
birimdir?

E)

Bl|wo

10. eac By ABCD kirigler
= Sl
? /@ dortgeni
3 [AC]n[DB]={E}
E .
ll'lr > \ l'| 5AB|-1cm
I _—JC |AD|=2em
,4/” 'BC|=3cm
= 'DC|=4cm
H‘"’"\——\_

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm2'dir?

A) /6 B) 4/3 ‘ C)5v2
D) 62 0
O merkez
% [0A]n[BC] = {D}
m(ODB) = 135°
A
|OD|=2v2br
|DB|=4br

Yukaridaki verilere gore, cemberin yaricap
uzunlugu kac br dir?

A) 2/10 B) 3V5 C) 2v/7
D) 5v'2 E) 4/3
ABC dcgen
CK L BD
p IBCl=18cm
ICDI=6cm

IABl = IACI = IADI = 12 cm olduguna gdre,
ICKI = x kag cm dir?

7
2

9
2

11

A) P

B)4a  C) E)

1. C/2. B|3. D 4. C 5. B 6. C|7.B|B. D 8. EN0.EN1.A12.C



Yaz. yazmay shrenmek, herseyden snee

dicgitnmeyi brenmektiv.
Amie Suche
R Sekilde [AE’
[BE], [CE], [DE,
s P yarim dairelerin
|' ¢ 52\5 caplari olmak
Al B | |g Uzere,
| C ]
\“’/j Sy, Sp, g, Sy
S, Sy S;; bulunduklar
S bélgelerin alan-
S landir.
S, 5,5
IABI| = IBCI| = ICDI = IDEI i |se§+ 5, S, kactir?
13 13 9 13
A) 12 B) 24 C) 14 D) 10 E) 16

Ozlem bir cemberin merkezinde, Senem ve Oz
ise bu cemberin Gzerinde duruyor.

Ozlem ile Ozge arasindaki mesa

Ozge arasindaki yayin uzu sits
Ozlem ka¢ radyanhk aciyla Ozge
arasindaki yaya bakmaktadir?

T T
A)1 B) 2 C) 3

Q

Katilan kiz v k sayisinin esit oldugu dogum giini
partisini kutlayan Oguz, arkadaslan ile birlikie yuvar-
lak bir masa etrafinda esit araliklarla oturmustur.
Hasan, Oguz ve Ahmet arasindaki cevre agi bu
yuvarlak masanin ¢apini gordiigiine godre, bu
partide en az kac kisi vardir?
A)4 B)5 C)6 D)8 E) 10 CAP

4. b c Sekilde ABCD kare,
) T : A, E, F, C dogrusal nok-
-+ talar ve A merkezli cey-
G rek cember verilmistir.
12 \+  m(EYA)=(YRC)=90°
\
A B
Yukandaki veriler E) kag br2 dir?
A)6 12 D) 24 E) 36

Sekilde [BC] caph yanm
cember ve D merkezli
ceyrek cember gosteril-
migtir.

ABCD kare

Yukaridaki verilere gore, m(BﬁTA) kag derecedir?
A)150 B)135 C)120 D)90 E) 75

! /\lf?\/’)\ \ .\\ﬁ\ \
L 04 10,10, 40, } {04} 04
t‘\._ x(/ \f , G / / \5,_/
Sekilde yarigaplan 1 br olan yiz tane es cemberle
olusturulmus bir stisleme yapilmisgtir.

= i

Buna gére, taral alanlar toplami kag br? dir?
V3 ) B) 98(\/(_3 -3)

) 99(+/3-3)
)

E) 10{)(

_A
6

T

6

A) 93(

c) gg(_TE _

@A o

_Vf_.,
2

S
%@%
-—



ACDT dértgen,

D
e B—"_ [AC] yarim gemberin
|| \ capi ve A, B, C teget
.|," \'I
f

noktalandir.

A 0 c

Buna g6re asagidakilerden kac tanesi dogrudur?

I.  ABCD yamuktur.

Il. [OT], [OB] ve [OD] gizilrse OTD lggeninde
Oklid teoremi uygulanir.

lIl. Yanigap uzunlugu /| AT||CD| ye esittir.
IV. ACDT kirigler dortgenidir.

A0 B1 C2 D3 E)4

AI
e
= _'I"‘:}‘* Yeni yol

/ ' \§Eski yol
/A \‘*-.\
| = Kﬂﬁ

Sekildeki O merkezli yanm kire seklindeki
peden gegen tren yolu yerden 2 m ylkseklig
sinacaktir.

Bu islem yapildiginda yeni tre
yolundan kac metre daha u

(=3 alimz)
A) 2 B) 3 C)4

Sekilde  ABCD
kare, A', B, C', D'
noktalar geyrek
cemberlerin  mer-
kezleridir.

A, B, C, D goste-
rilen yaylarin orta

noktalari

IA'B'l = 2 br ise A(ABCD) kag br? dir?
A) 1 B)3-2/2 C)6-4y2
D) 8 —4y2 E) 12-8y2

Sekilde yanicapi 1 br
olan cemberin igine
ABC esgkenar lcgeni
ciziliyor.

Daha sonra R, T, K,
F, M, N noktalann-
da bu tggene ve bu
cembere teget olabi-
lecek en biylk ¢em-

berler ciziliyor.
Bu cemberlerin merkezlerigO,, O, ve O, oldu-
guna gére G(0,0,0,) kag#r dir?
LY
A) 2g§ B) 6«53 07

Sekilde 300 es yanm cember
ve bir dikdértgen bulunmakta-
dir.

IDCl =2 br
Taral alanlar toplami
y br2 ve ICBI = x br ise

y - x farkinin sayisal degeri

| : kactir?
0. O,
A B
A) 300 + 150% B) 150m — 300
C) 300 - 150x D) -300
E) —150n

[PA ve [PC, O
merkezli cembe-
re A ve C nokta-
larinda tegettir.

[AB] L [PC]
APl =10 br
IPBI =6 br

Yukaridaki verilere gére, |OE| = r kac br dir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

1. B|2. A|3. C|4. C|5. B|6. B|7. D)8 E|9. EN0.DM1.C12. D
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CIKN

Bir arabanin yarim daire bicimindeki arka caminda f

I

O noktasi etrafinda dénebilen bir silecek bulun- A B C D

Yarigap! r olan bir dairenin alani A = nr? formdl’ Q) 3 — 6AB]| = 3|BC| = 2|CD|
ile hesaplanir. ? / \

maktadir. Bu silecek, cam Gzerinde O noktasina

Yukarida [AD] caph yarim cembekin icine merkez-
uzakh@: en az 1 birim, en fazla 5 birim olan nok- [AD] gapliy ¢ t? ¢

leri dogrusal olan [AB], [BC] ve [ aph (¢ yanm

talari temizlemektedir. Caligtinlan bu silecek se-
alen iiElerpkiadic: B st bursiscec e cember cizilmis ve aralarind n e sekilde-

kildeki gibi 120° donduigiinde silecegin temizledigi e
ki gibi boyanmistir.
alan camin alaninin yarisi olmaktadir. -
Boyal bolgenin ce

gore, alam kac biri

birim olduguna

A) 44 D)56n E)60n

0 0o

Buna gbre, camin yaricapi kacg birimdir? Q,

ABCDEF dizgiin
A) 4y2 B) 512 C) 6v2
; altigen
“ondn | TV x
(Zoie/Tv e (AB| = 6 birim
'Y N/ ks
A B
Sekilde, K ve L noktalan sirasiyla AB ve DE caph
yarim cemberler tizerindedir
Buna gore, x kag birimdir?
A)5 B)6 C)9
Q D) 3v3 E) 63
.
OAEF dikdértgen
5. O merkezli cember
ABCD kare
AC //ED
|FE| = 7 birim
ABl -2 AC N FD = {0}
= 2 birim
DE' m(BOC) = 60°
IDE| =x m(lﬁ%} =X
Sekilde, E ve C noktalar O merkezli ceyrek cem-

Yukaridaki sekilde [AC] ve [BE], O merkezli cem-

berin Gizerindedir. CAP ;
berin caplandir.

Buna gore, x kac birimdir? 12

9 13
2 4

Buna gére, x ka¢ derecedir?

AL B

2 )

D)3 E)4
_ A)75 B)80 C)90 D)105 E)120




|AB| = 4 birim  Q_
IBC| =6 birim
ICD| = x

B 6 C X D

Yukaridaki sekilde verilen [AD], [BD] ve [CD] caph
yarim cemberler D noktasinda birbirine tegettir.
Yesil ve mavi ile boyahl bdlgelerin alanlarn bir-
birine esit olduguna gore, x ka¢ birimdir?

A4 B) 5 D)7 E)8

C)6

Yaricaplar 1 birim olan 13 cember ile bunlan cev- Q
releyen biylk cember, degme noktalarinda birbir-

lerine sekildeki gibi tegettir.
Buna godre, boyali bélgenin alani kag birim!
redir?

A) 3V2r B) 4V2m C) 2/3n
D) 6v37 E)
AT [ ) Bir tasar
l:\; L\_'_,/ .:a lizerine, 2 apl cey-
™
.) . rek izerek olugtur-

sekilde gdsteril-

nlugu kac birimdir?

D)25n  E)27x X

[ 2016/ YGS |

Diizlemde gizilen ABC i¢geninin AB, BC, ve AC
kenarlarinin uzunluklan sirasiyla 7, 16 ve 13
birimdir.

A merkezli ve B noktasindan gegen cember cizildi-
ginde AC kenarim D noktasinda kesiyor.

C merkezli ve D noktasindan gegen gember cizil- CAP
diginde BC kenarini E noktasinda kesiyor.

Buna gore, IBE| uzunlugu kac birimdir?
Ay10  B) 11 C)i2 D)13 E)14
(2016/LYS ]

11.

13.

T

M A
D e =
// ;Kvm
/e Fi \ ks

! i H'I "

A (0] B c
[AB] gaph yarim gember, AD // OT,
IOTI = 3 birim, |ADI| = 2 birim
Sekildeki O merkezli yarim ¢cembere T noktasin-
dan cizilen te§et dogrusu, AB dogrusunu C nok-
tasinda kesiyor.

Buna gore, |AC| uzunlugu kac birimdir?

A)9 By1o C)12 14 E) 15
[ 2016/ LYS |
D BCD dikddrtgen

E €[BC]
|ABI = 40 birim
IBEl = 12 birim
IECI = x

rilen [AB] ve [EC] capli yarim gemberler
ine tegettir.
una gore, x kac birimdir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

[ 2016 /LYS |

Sekildeki birim kare-
ler Gizerine, merkezle-
ri gdsterilen bes adet
cember ciziliyor. Son-
ra bu c¢emberlerin
arasinda kalan bolge
boyaniyor.

Buna gobre, boyal bélgenin cevresi kag birim-
dir?
A) 4 B) 5n C) 6

D)7t E)8x

2016 /LYS ]

Mehmet Ogretmen derste “Herhangi bir karenin
cevrel cemberi ile i teget cemberi arasinda kalan
bélgenin alaninin karenin alanina orani sabittir.”
demistir.

Bu sabit oranin kac oldugunu merak eden Evren
bu orani dogru olarak hesaplamis ve x olarak bul-
mustur.

Buna gore x kachir?

Ny BT OF DI




15.

16.

17. Asagida, kenar uzunlugu 6 birim olan ABCDEF

1
[BD] capli cember Q
?  duzgiin altigeni verilmistir.
[ACIN[BD] = {E}
i (II—JEC] 5 fI_E_ Q\ EF dogrusuna E nokta-
o . \ sinda ve CD dogrusuna
weldiceld  Gecbein D noktasinda teget olan
AB, BC ve CD yayla-
cember ciziliyor.
rinin uzunluklan sira- /
siyla 2, 4 ve 1 birim-
dir. A
Buna gébre, x kac derecedir? Bu cemberin yaricapi kac birisdir?
M42 B)45 0)48 D)51  E)54 A) 2/3 B) 2V5 ) 3v2
D) 4/5
18. Bir geometri dersi
Asagidaki O merkezli i¢ ice iki gember ile bu iki lari agagida veri
cembere de teget olan M merkezli cember veril- ® Diizlem itkenar bir ABC tggeni
mistir. veriliyor.
= O merkezli kiiglik cem- %4 [AB, r giziliyor
berin yaricapi O mer- C nun bu cemberi kestigi diger nokta
kezli biyilkk cemberin si igaretieniyor.

yaricapindan 4  birim
daha az, M merkezii
cemberin yaricapinda

ise 1 birim daha fazl

karedir?

A)36xr B)39n C)45x D) 28

{

A

Yukarida, yangap uzunluklan sirasiyla 5, 4 ve 3
birim olan [AB], [AC] ve [BC] caph yarim cemberler
verilmistir.

Buna gobre, boyali b6lgenin alam kac birimka-
redir?

AY8  B)20 C)24 D)5x

CAP T

grusunun bu cemberi kestigi diger nokta

n F noktasi isaretleniyor.

AF ve BE dogrularinin kesistigi M noktas isa-

retleniyor.

Buna godre, M noktasiyla ilgili olarak asagidaki

verilenlerden hangisi dogrudur?

A) ABC tcggeninin agirhik merkezidir.

B) ABC lcgeninin cevrel cemberinin merkezidir.

C) ABC tcgeninin yiiksekliklerinin kesim noktasi-
dir.

D) ABC lggeninin agiortaylarinin kesim noktasi-
dir.

E) ABC ilicgeninin ic teget cemberinin merkezi-
dir.

) =)

19. ~F 2  Sekilde, ABCD karesi ile
cevrel cemberi gdsteril-

mistir.

Gevrel cemberin AF kirigi,
DC kenanni bu kenarin
\ // orta noktasinda kesmek-
tedir.

IFCl = 2 birim olduguna gore, |AF| uzunlugu
kac birimdir?
A)6 B)7

c)8 D)9

123



Sekilde, yarnigaplari 2 ve 4 Q
birim olan M merkezli iki daire

|
/A ile BMA agisi gosterilmistir.

Kigik dairenin alami boyali bélgenin alanina

esit olduguna gore, m(B’ﬁﬁA) = x kag derece-
dir?

A)120 B)108 C)100 D)90 E)72

[ 2015/LYS |

Yanda verilen ABCD egkenar
dértgenin tim kenarlarina

teget olan gemberin capi 24

birimdir.

Eskenar dortgenin [BD] késegeninin uzun
30 birim olduguna gére, bir kenar uz
kac birimdir?

A)20 B)25

O merkezli cember

—— q
m(ACB) =127,
m{OAC) = 44°,
m(CAB) =x

Sekilde verilen A, B ve C noktalan O merkezli CAP

cemberin Gzerindedir.

Buna gore, x kac¢ derecedir?

A)22 B)24 ()28 D)32 E)34

[ 2015/LYS |

23. Asagida; akrebi 1 birim, yelkovani 2 birim uzunlu-

? ' gunda olan bir duvar saati verilmistir.

(1)
o

Buna gore, saat 9.00°dan 9:

yelkovanin taradiklan tapla lan kac birim
karedir?

97 497 13t 7t
A) 48 8) 20 D) 6 E) 3

‘a kadar akrep ile

2014/ YGS |

Birim karelerden olusan sekildeki kagit Gzerine;
PQ dogrusuna Q noktasinda teget olacak bigimde
merkezi A, B, C, D ve E noktalarindan biri olan bir

cember yayi ciziliyor.

Buna gobre, cizilen cember yayinin merkezi
hangi noktadir?

A) A B)B c)C D)D E)E
25 D F c ABCD bir dikdértgen,
? [
\ [EB] capli yarim cember
/ .| IDFI = [EAI sekildeki
L, | ABCD dikdértgeninin DC
E A B

kenari, yanm gembere F

noktasinda tegettir.

ABCD dikdorigeninin gevresi 40 cm olduguna
gore, yanm cemberin ¢capi kag cm’dir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

[ 2014 /LYS |



Q) 26. p Birim karelerden olusar |
? ; yukandaki sekil Gzerine,
A, .E [PR] caph gember ciziliyor.
B, .D
c R
Buna gore A, B, C, D ve E noktalarindan hangi-
si bu gember iizerinde bulunur?
A) A B)B C)C D)D E)E
| 2014 /LYS ]
Q Seklideki O merkezli
cemberin capi 4 esif
parcaya bolinmis w
[AB] ile [BD] capli yarim
cemberler cizilip boyal
bélge olusturulmustur.
Boyal bélgenin alani 20x cm? olduguna géi
O merkezli cemberin yaricapi kag cm’dir?
A)4/2 B)5Y2 C)6/3 D)3/3
Q) 28. A O merkezli g¢eyrek
? cember
AOBC bir deftoid X
i [A0] L [0B],
[BC] 1 [CA],
] '| IAQl=3cm
B
Yukaridaki verilere gore, boyal boélgenin alam
kag cm? dir?
g CAP
9r 9 9
A) -3 B)5, —3%2 C) -3
9 9 9
D)7 -3 E) 3 —3v/8

31.

Birim kareler Gizerine cizilen O merkezli 2 birim ya-
ricaph dairenin bir kismi sekildeki gibi boyanmistir.

Buna gore, boyal bdlgenin ggresi kac birim-
dir?

A)B—;+J3

C)3n+2v3

L 4G

A M 0 B

ve M merkezli yarim cemberler

DC// AB, IDCl=2cm

Sekildeki DC dogru parcasi, M merkezli yarm

cembere D noktasinda tegettir.

Buna g6re, M merkezli yarim gcemberin yarniga-

pt kag cm’dir?

1+y/3 V5
2 B) 2

D)2

1442

A) 3

C)

E)v3-1
(2014 /LYS )

x \
\ D
762! i ™

[} |
8]

B
IAB| = |ADI, m(AOB) = 76° , m(ACB) = x

Sekildeki ABC tggeni, O merkezli yanm gemberi
A, B, D ve E noktalarninda kesmektedir.

Buna gdre, x kac derecedir?

A16 B)18 C)24 D31 E)38

| 2014 /LYS ]

125



35. Asagida; bir kenar uzunlugu 20 cm olan ABCD

O merkezli yanm

? | karesi, karenin her bir kdsesini merkez kabul eden
10 cm yarigapl dért ceyrek cember ve kareye

A g B) 9 12

32.  —
? \ cember ABC bir dik
+ \ ucgen
AI:J F 10 c AB//DE, icten teget olan gember verilmistir.
0
4 IDFI = IFEI D C
L x IABI = 15 / A0\
- =15cm,
o /
g I0CI = 10 cm, « \::-
IECI = ”\\ /
Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir? 7 20 B
Buna gore, taral bélgenin 1 kag cm? dir?
A) 15 B)y16 C)18 D)20 E) 21
C) 200n — 400 0—100n
Q) 2a - E
' g
L — A 4 B %_,/
ABCD bir dikdortgen
[ABI=4cm, [|BCl=8cm K Birim  karelerin
Birbirine E noktasinda tedet olan sekildeki O ve bulundugu sekilde- <
merkezli cemberlerin yarngaplar esittir. 25 ki kagit Gzerine K,
Buna godre, cemberlerin merkezleri ara g B u| LveM nolcaiann;
uzaklik kag birimdir? e i il
% cizilecektir.
A)8 B)9 C)10
Bu cemberin merkezi, hangi kare icinde yer
alir?
A) A B)B c)C D)D E)E
Q) 34 @erﬂen O merkez- ) ) ) ) )
? %@; : i i cemberle ilgili olarak (2013/LYs ]
/ sagidakiler bilinmekte-
[ |/ dir.
\ llfll 1/
\ / i/ e En biiyiik cemberin AB
i - kirigi, en kigiik cembe-
re; CD kirisi ise ortanca 37. Uzun kenan, kisa kenarnnin +'3 kati olan bir
cembere tegettir. ? ABCD dikdartgeninin AD kisa kenarini cap kabul
e ; s eden O merkezli cember ciziliyor. Dikdérigenin
® En blyiilk cemberin yaricapi 6 cm, AB kirigi- o 3 ; o
, . T _ kosegenlerinin cemberi kestigi noktalar A, D, E ve
nin uzunlugu 8 cm, CD kiriginin uzunlugu ise 4
g F olmak tizere OEF (cgeni olusturuluyor.
cm'dir.
I Buna gore; ABCD dikdortgeninin alam, OEF
Buna gbre, en kii¢iik dairenin alanimin ortanca CAP e ante ; i :
126 _ ticgeninin alaninin kag katidir?
dairenin alanina oram kactir?
v E) 9 A)g B)y12 C)15 D) 16 E) 18
16 (z013/1v5)



38.

()"
LW

O merkezli cembere, disindaki bir P noktasin-
dan teget cizme ydntemi asagida verilmistir.

® QP dogru parcasi gizilir.
® OP dogru pargasinin M orta noktasi belirlenir.
® M merkezli [OP] capl gember gizilir.

® 0O ve M merkezli cemberlerin kesim noktalar
isaretlenir. Bu noktalardan biri T olsun.

® [PT isim, O merkezli gembere T noktasinda te-
Jettir.

Q

Bu cizimde O ve M merkezli cemberlerin yari-
caplan sirasiyla 4 cm ve 3 cm olduguna gdre,
IPT| uzuniugu kag cm’dir?

A) 3y/3 B) 2y'5 C) V7

D)5

E)6

Q\Q

m(BAD) = 45°
AB 1 BC,

AD 1 DC

IADI = 8 cm,
IBCl = x

Sekildeki A merkezli DE gcember yayi ile DC dogru
parcasinin uzunluklan esittir.

Buna gore, x ka¢c cm’dir?
A) T—v2 B)4-T C)W2(n—-2)
D) v2(4—-m) E) 2(n—v2)

(2013/LYS ]

Q

CAP

42.

c O merkezli ceyrek cember

'D e
QC // BD
/ 12 |AB| = IBO
."; IOCl =12 cm
Al o}
B

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alan
kag cm? dir?

A) 4(37+44/3)

B) 5; +443)
+2,/3)

C) 6(21 +343) D) 1

ABC bir dik
Gegen,

AB 1 BC
IABI = 6 cm,
IDCl =4 cm

Sekildeki ABC ticgeninin AC kenan D nokiasinda,
AB kenar da B noktasinda O merkezli yanim gem-
bere tegettir.

Buna gore, yarim cemberin cevresi kag cm’dir?

7n
2

A)3x B)4r C)5z D) E) Q,f

v
B (0] 2 C

Yancap! 2 cm olan O merkezli yanm gember Gze-
rinde bir A noktasi B'den C'ye dogru hareket ettiri-
lerek ABC ticgenleri olusturuluyor.

Buna gore, yanm cember ile ABC licgeni arasin-
da kalan boyali bélgenin alam en kiiciik oldu-

gunda |ABI + IACI toplanmi ka¢c cm olur?
A)a/2 B)5v/2 C)3/3 D)5 E)6

| 2012/LYS |

127
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Yanda, ABC eskenar O.:

//\ \\ dggeni ve bu dggenin ic
teget cemberi ile cevrel

/ \ cemberi verilmisgtir.

e\*/ e

ic teget cemberin yaricapi 2 cm olduduna

gore, boyal bdlgenin alani kag cm? dir?

A) 161 —12/3 B) 16m—18v 3
C) 25m—15+3 D) 25m—18+3
[ - O merkezli ceyrek
C B gcember
3 OABC bir dikdértgen
, lOBI=3cm
x | ——
0 A p mM(AOB)=x

Sekildeki OABC dikddrtgeninin alani 2a cm? ve
boyali bélgenin alani = — a cm? olduguna go
x'in radyan cinsinden dlciisii kactir?

T T T 3n 2
Ny Bg Of D E
e
o
B
O merk mber, |AOl=ICDI
m(AOD) = 160°, m(ABD) =x

Yukandaki sekilde A, C ve D noktalan O merkez-
li gember Uzerindedir ve AB dogrusu cembere A

noktasinda tegettir.

Buna gore, x kac derecedir? CAP

A)40 B)45 C)50 D)60 E)70

_2012/LYS ]

46. /"—___ Ty
~ G F~ \\\
| 0 ¥
H ED =
A B

ABCD bir dikdérigen HDFG bir kare O merkezli
yarim cember A(ABCD) = A(HDFG)

Sekildeki HDFG karesinin F kfisesi O merkezli ya-
rm cember zerindedir.

ABCD dikddrigenin ge\rresu cm olduguna

gore, cemberin g:apu
A)12 B) 156

47 Asagidaki izlenerek bir geometrik

E) 24
2012 / YGS |

cizim ya

. uzaklik 2 birim olacak sekilde d, ve

aralel dogrularnini giziniz.

tizerinde bir A noktasi alip A merkezli

birim yaricapli cemberi ciziniz. Bu cemberin,

d, dogrusunu kestigi noktalar B ve C olsun.

® C merkezli IBCI yaricaph ¢cemberi giziniz. Bu
gemberin, dy dogrusunu kestigi noktalar D ve
E olsun.

Bu cizime gbre, D ile E noktalan arasindaki
uzaklik kac birimdir?

A)5 B)6 C)7 D)8

48.

0 |'AD | = a birim

? ngiih I BC = b birim

IDCI = ¢ birim
Buna gore, taral bélgenin alani a, b ve c tiriin-
den asagidakilerden hangisine esittir?

Yukanda O merkezli
QAD ve OBC daire di-
limleri verilmistir.

A) (a+ b).c B) (b —23).0 0 2(ac+ b)
D) 2§bc—al B th"}'_

1. A|2. E/3. A4 B|5. C|6. D|7. E|6. B|9. AN.CTN.D12.B13. C14. E15. A16. C[17. A|1B. C|19. A
20. A21.B 22. E|23. B 24. B |25. C|26. D 27. E 28. E 29. B '30. E 31. C 32. B 33. C 34. A 35. C[36. E|37. D
38. B 39.D 40. C 41. A 42. A 43. A 44. E 45. C 46. C 47. D 48. A
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